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Safety instruction

This manual has been written to help you operate and service the mixer safely.

This manual Is intended for dealers and operators of the mixer.

Foreward

The ‘Description of main parts’ section helps you to familiarize yourself with the machine's layout and controls.

The ‘Safety Instructions’ and "Health and Safety’ sections explain how to use the machine to ensure your safety of the general public. The ‘Operating Instruc-
tions’ section explains how to use the machine in the correct way.

The ‘Maintenance’ section is to help you with the general maintenance and servicing of your machine.

The "Warranty Section details the nature of the warranty cover and the claims procedure,

The ‘Declaration of Conformity’ section shows the standards and direectives that the machine complies with.

Text in this manual to which special attention must be paid are shown in the following way:

The product can be at risk. The machine or
yourself can be damaged or injured if proce- The life of the operator may be at risk,
dures are not carried out in the correct way.

CAUTION! WARNING

WARNING! Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY this manual.
KNOW how to safely use the unit's contrals and what you must do for safe maintenance.

[NB Be sure that you know how to switch the machine off before you switch on, in case you get into difficulty.)

Always wear or use the proper safety items required for your personal protection.

If you have ANY QUESTIONS about the safe use or maintenance of this unit, ASK YOUR SUPERVISOR.

For your own personal protection and for the safety of those around you, please read and ensure you fully understand the following safety information.
It is the responsibility of the operator to ensure that he/shie fully understands how to operate this equipment safely.
If you are unsure about the safe and correct use of the/mixer, consult your supervisor,

G! Improp i canbeh Fead and U this section before you perform any maintenance, service or repairs.
+ Cordon off the work area and keep members of the public and@inautharized personnel at a safe distance.
- Personal Protective Equipment {PPE) must be worn by the when'‘ever this i is being used (see Health & Safety).

+ Make sure you know how to safely switch this machine OFF before you switch,jt ON in case you get into difficulty.

+ Always switch this machine OFF before transporting, moving it around the site ar servicing it.

- Never remove or tamper with any guards fitted, they are there for your protegtion.

Always check guards for condition and security, if any are damaged or missing, DO NOTWSE THE MACHINE until the guard has been replaced or repaired.
- Do not operate the machine when you are ill, feeling tired, or when under the influence af alcohel or drugs.

- Ensure that the mixing container is placed on a flat and firm area,

- Do not place body parts or any other items into the mixing container during the miking process

Keep your work area perfectly clean; Cluttered areas invite injuries,

Consider work area environment

- Don't expose tools to rain.

- Don't use tools in damp or wet locations. Keep work area well lit.
- Don't use tools in presence of flammable liquids or gases,

Guard against electric shock

- Prevent body contact with grounded surfaces,

- Keep children away.

- Do not let third parties contact tool or extension cord. All visitors should be kept away from work area,
- Don't force the tool,

- The tool will function better and safer when used at the rate for which it was intended.
- Use the right tool.

- Don't use toals for purposes not intended.

- Don't abuse the cord.

- Mever carry tool by cord or yank it to disconnect it from the socket.

- Keep the cord away from heat, oil and sharp edges.
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Description of main part

1. Trigger Lock

2. Trigger

3. Variable Speed Dial

4. Gear Change Switch

& 5. Shaft With M14 Female Thread
&. Brush Holders

7. Ventilation Slits

8. Spanner

9. Mixing Paddle

7

> Technical data
* Power 1400 W
8 Voltage/Frequency 230 V/50 Hz
Mo load speed I: 180-400 rpm
1I: 300-700 rpm
Number of gears 2

Protective type/protective class

Double insulation/|l

Mixing paddle diameter

140 mm

Suitable Materials

Cement/ Mortar Tile Adhesive, Render

Weight

59kg

Other characteristics

Tool fitting M14, Soft Start+switch lock,
Overload protection, Paddle mixer (split),
extra carbon brushes

Operating instructions N 5\

Pre-start Checks

The following pre-start-up inspection must be performed before thestart of each wark session or after every four hours of use, whichever is first, Please
refer to the service section for detailed guidance, If any fault is discovered the mixenmust not be used until the fault is rectified,
1. Thoroughly inspect the mixer for signs of damage. Check components ane present and seécure, Pay special attention to the Mixing Paddle, and ensure it is

correctly attached to the handle.
2. Check electricity cables for signs of exposed wires. Fix any exposed areas before aperating.

Before you operate or carry out any maintenance on this machine
YOU MUST READ and STUDY this manual.

The machine is ready for use once all packaging has been removed,
Screw the tool onto the mixer's threaded hole and tighten with the 22 mm spanner provided.

Always operate the machine with both hands on the handle.

Press and hold the trigger (2) to commence the mixing process.,

Once the trigger (2) is in the ‘ON’ position, push the trigger lock button (1). This will hold the trigger
(2} in the ‘ON’ pesition without the use of your hand.

To stop the machine, push and release the trigger (2).

Machines with 2-speed gearboxes have 2 speeds available. The first gear is the slow speed, and the
second gear is the fast speed. To change from one gear to the other, turn the gear change switch (1)
through 180°. There is also a Variable Speed Dial (3) available which allows you to vary the speed of
the machine when using either of the 2 gears.

Always reduce the speed when placing the mixing paddle into the mixing material, and also when

removing it. Once the mixing paddle (9) is completely clear of the mixing material, increase the speed
again to ensure that the motor is adequately cooled.




During the mixing process, slowly maove the machine around the mixing container. This should be continued until all of the mixing material has been mixed.
Once the mixing process has been completed, clean the mixing paddie (6) to stop the build up of dirt and residue.

Starting current limiting

The electronically controlled soft start feature ensures that the machine starts smoothly. This also ensures that liquids won't be sprayed around the work
area when the tool is switched on,

The lower starting current means that the 164 fuse is sufficient for the machine.

Idle speed reduction
The electronic control lowers the speed of the machine during idling. This reduces neise and wear on the motor and gears,

Constant electronics
The constant electronic controller keeps the speed virtually constant during idling and under a load.
This guarantees that materials are mixed unifermly.

Electronic overload protection
An electronic overlead device protects the moter against damage when the tool is under an extreme load. In this case, the motor stops and only starts
up again when the feed is reduced or the load removed,

i protection

To prevent the motor from overheating under an Extreme continucus load, the safety electronics switches the motor off when it reaches a critical
temperature.

After a cooling-down time of around 3-5 minutes, the machine is ready for operation at full load.

If the tool is warm from operation, the temperature dependent overload protection will activate earlier.

Note: The numbers shown in brackets refer to the pictures shown in the "Description of main parts” section of the manual.

Storage VP A\

The machine should be stored in a dry area which is nat expased to extreme temperatures.

Health And Safety A\ QN

Vibratio

Same vibration from the mixing operation is transmitted through the handlé ta the operator’s hands.
PPE (| | Protecti e )

Suitable PPE must be worn when using this equipment i.e. Safety Goggles, Gloves, Eaf Defenders and Steel Toe capped footwear.

Wear clothing suitable for the work you are doing. Tie back long hair and remove any jewellery which may catch in the equipment’s moving parts,

Electric Machines
Electricity can kill! Always ensure that the machine is disconnected from the power supply before €arrying oyt any maintenance/repairs. Never use the ma-
chine in wet conditions. Inspect tool cord and anti-drop plug periedically and, if d i, have them repaired by an authorized expert.

Dress properly
Rubber gloves and non-slip footwear are recommended when working outdoors. Wear protegtive hair covering to contain long hair. Use safety glasses.
Use a mask if working operations are dusty,

Maintenance

Note: Please ensure a qualified electrician carries out all maintenance procedures,
The mixer is designed to give many years of trouble free operation. It is, however, important that the simple regular maintenance listed in this section is
carried out. It is recommended that an approved dealer carries out all major maintenance and repairs. Always use genuine replacement parts, the use of

spurious parts may void your . Before any mai e is carried out on the machine, ensure it is unplugged.
Routine Maintenance Approx. 75 Hours Approx. 150 Hours
Motor Brushes Check v

Change When Necessary

Gearbox Grease Check/Replace W
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The machine is fitted with self-deactivating carbon motor brushes, This means that the machine will automatically switch off once the brushes have been
worn down to a certain level. See the instructions below on how to replace then.
Replacing the motor Carbon Brushes.

Also keep the ventilation slits (4) clear of dirt and residue so that the machine can be cooled adequately.
Note: The numbers shown in brackets refer to the pictures shown in the "Description of main parts” section of the manual,
1. Using a flat-blade screwdriver, unscrew the two brush holders (8) which are located on either side of the motor casing.

2. Remove the worn out brushes, and replace with new brushes,
3. Re-tighten both brush holders (8) ensuring that the brushes are securely fitted.

Environmental disposal

To aveid damage during transportation, the tool must be delivered in sturdy packaging. The packaging, as well as the unit and its accessories, are made from
recyclable materials and can be disposed of accordingly. The tool's plastic components are labeled according to their material, allowing for environmentally
friendly and differentiated disposal through available collection facilities.

Only for EU countries
Do not dispose of electric tools together with household waste materiall

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic and its impl ion in accordance with
national law, electric tools that have reached the end of their life must be collected separately and returned to an environmentally

B compatible recycling facility.

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice unless these changes
significantly affect the performance and safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you held in your hands
may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection or replacement work, including maintenance and
special adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized service department of the manufacturer,

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious
injury or death, The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.
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0bnyieq achadeiag

To napév iBio £xen el yua va oag OEL W TPOG TV i koL TV Apnan tou Geutrpa pe aohdiein vy i yia T
o i ka Towe xewpLoTie Tou avabeutpa.

Npé&hoyog

H evétnra "Nepwypadr kupluv tunpdrwy” oag Bonbd va efowewwBelte pe Ty Sudmaln ko Ta EwpLoTApa/EREYXD Tou unyoviu . O evdtnreg "Obnyleg

aopakeing” ko "Mepi uyelog ko aopdiewas xad my epyacia pe to epyaieio” ebnyodv Tov tpano ypriong Tou via va Saodahi mv

aaddhen Twy ypnotwy. H evdrnta "08nyleg Aewroupylac” eEnyel mog va xpnmnnm[tt ™o unxﬂ\muﬂ uE Tov owotd Tpdna. H evdtnta "Iuvtipnon” Ba oog
PonBrioet pE T yEViKA ouvTApnan ko Te cépfig Tow unxuunuuté: oag. H e\romru yyonon” mepiyp HEPLE T drion T kaAung TE eyyinong
kat tn Suabikaoia Sexbiknone. H evdtnra "Adhwan & T npd KoL TOUG polg pE Toug onoloug ouppopduvetm To
unyavnpo. Ta anuela tou napéviog eyyeipiblou ora onoloa npénel va SoBel Whaltepn npocoyr epdavifovial ue tov akdhoubo Tpéno:

MPOZOXH: To npoidv pnopsl va xivbuveder To
pnydvnua f eoeig ot iGon IJ-TWDE[ va ndBete H [wn Tou xeypLoTr pumopel va TeBel o kiviuvo,
Tnpud v ite, eav oL &

NPOIOXH  Gev extedeotody pe tov owotd tpdno. MPOEIAONOIHIH

Npoeisonoinon!

Mpiv A NOETE 1) A & epyacia fpnaong e auth 1o MPENE! va Suafdoste kaL va pehetfioste to napov eyxelpibio. NA
TNCIPIZETE mug va xpncnuor(omu WE aodahein Ta XEpLoTipLa TG povaiad xal T mpEneL va KAVETE yuo TNV addakn ouvtipnon iBeBwBtl{: T yviwplleTe
g v o npw Y \oETE, 08 nEpinTwaon nou BpeBeite o Suokohia). Na dopdre fva mva T kaTdhAAn
eifn achaleiag nou anaitodval yua TNV Npocwnikl oag npeotacia. Edv £xete ONOIEEAHNOTE EPOTHIEIZ ayetikd pe tnv aadakn xprion f ouvtripnen autreg
G povibdag, pwTHoTE To ATouo Mo oag emPAEnEe

M tn Swer oo f ok ya Ty aohdhewa twinydpw oag Suafdote val fefawBeite du dyete foew M puc T akdhouBed bopl

aopuheing, E[vulauBl)vqmuxslpmﬂua dahigeL oT AT P TOV TP dahoie A pylog autol Tou efomAiop Edv Sev elote olyoup

via v aapakn kat owoth ypron tou avabsutipa, oupfioulelteite tov emiphd 3

Npogsonoinon!

Iuvtripnon n onoie Aoupaver xwpa pe GaMAnAo Tpono pnopel vel i 1. daPdote ko AOTE QUTH TNV EVOTATA NPV EXTEAECETE
Ll ipnon, oépfis i fi

Amnokhelore Tnv mepLoyr epyaolag Kal KpathoTe Tuxov & G ML TO pun, B8 & og aopahn and )

0 AprioTng mpénel va dopdel péoa atoukhg npootaciag (MAN) kard xpl‘uun oW epvuiziuu GN 'ﬂapl uyelog kon aopahelng katd Ty epyaoio pe To
epyaheio”).
- BefawwBelte otL ywwplleTe mug va oy f ME aodihein autd To f npw oy i . o€ meplntwaon nou PpeBeite oe Suoxodio.
- Nax anevepyonoielte mavta autd To pnxavnpe mpw and tn petadopd, Tn HETAKIVADH Tow 6T YWRD T guvtipnon Tou.
- Noté pnv apawpeite f newpdlete Ta npootateutikd nou eival tonoBetnpéva, undpyauv yia ny npostasia oad,

EAEYNETE MAVTE TNV KOTa KoL TV oo aheLn Twy mp LKLY, £G4V KGO0 and'auTd gXE umodtel Tguud A Asine, MHN XPHEIMOMNOIEITE TO
MHXANHMA péxp va iqva itonp &

- Mnv xcml{tm: To pnxdvnpa dtav elote dpp & paopévol fj dtav Bp UnG TV ENAPELE ahkodM | VEPKWTLKLIY OUGLINY,

- BePawwBeite o to Soxeio avaméng éxel (onoetmesl oe eninedn xay oradepr Enwdm

- Mnv tonoBeteite pépn Tou owpared f dhha avokeipeva péoa ato Soxelo avapedng kard o 14 e Suab i &

Xiwpog epyaoiag

- Mnv exkBétete ta epyadeia otn Ppoxd.
- M xpnownm:lrs epv\:}\cm oE uvpél: M Bpsvuévs: TonoBeoieg. Aonpeite Tov xupo epyaciog kakd dutiopvo,

- Mnv oy uypiv i) aepiuw.
- Buoron priote Tov ywpo epyooiog oog andh raboapd- ou 1 Awpo ¥ OE (i
NMpootaoio ané nhextponAnic

- AnodOyETe TRV EMadr) TOU OWHOTOG JE VEUWHEVES EMUBAVELES,

- Kpatrote Ta nabud pakpud.

- Mnv adrivere tpitoug va épBouy oe enadr pe to epyakeio f to kahwdio npod OhoLole 3 /i & TpENEL Vo Mapeapé pakpu
and TV nEpLoYT EpyaTiac,

- Mnv kakopetayepileate to epyakeio.

- To epyadelo Bo A Py po ko e aodahn Tpono oto puBud yue Tov onolo npeopifetal

- joTE To owotd epyakeio yua Ty aviiotown epyacia.

- Mnv xpnoiponoeite epyakeia yia okonole doyetous and Toug onolou npoopliovial.

- M xaveTe kakopeTayelpllEoTe To kahwbio Tpododooiag.

- Moté pnv petad 10 epyaheio and to kahwd hob i pn Tpafidre o kaknd pobooiag yio va to Séoete and tiv Soyr
- Kpariote 1o kahwio tpodoboolog pakpud and Beppdrnra, Aabl ko cyunpéc drped,
- ite v wwopponia oog. OpoviioTe va epye o aodokn Béon kal pe kakd wopponio owpaTog,
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Nepiypadr kuplwv THRpdTWY
1. Avawdning khelbwparog
2. IxavBdhn
7T 3. Emhoyé B

4. Maxdmnrng adhayhg taydTnTag

& 5. Afovag pe Bnlukd onelpwpe M14
6. WnktpoBiixn

7. Bpopéc efaeplopod

&, Kherbl oboguing

3 9. Efdprnpa avadevans

5 TeXVika XapaKTnpLotika
Iyl 1400 W

& Taon/Zugvéenta 230 /50 Hz
Teayornra ywpls ¢oprio I: 180-400 rpm

1 300-700 rpm

ApBpoe TayuTiTwy 2

Timoc npootaaiog/khdon npootaoiag | Arthd pdvweon/Il

Avdpetpos avadeutipa 140 mm

KeerahAnher vhixd Kihha harkubl o oopdg

Bdpog 59kg

ANAG YapaKTp 4 Egdptnjia npocaipuoptc M14, Opald exkbmon
Beutrpag (5 1, éftpa xapfouvd

OBnyies Aetroupylag AN/ QN

‘EheyxoL mpo
H axdhouBn emBewpnon npw and v évapin Aettoupylag npéne va ekteheivar npw and my évapén kale nepodou epyaciag f petd and wabe ooepi
wpee ypRang (dnow and ta Soo oupPel vwpitepa). Avatpéfre oty evdnte "Euvedanon” yie A i obnylec. Edv & Bel & BAapn, o
Seutfipag Sev mpéned va xon (v péxpl vae Bel n FAapn.

1. EmBewpr oA G Tov pa o G PraBng. EAéyEre ‘Gt Ta efaprdpare eivan mapdvia kay acdalr. Awote Wialtepn npoooyr ot
ebaprnua avabevong ka fePawweite ot elval owoTd oTepEwpivO.
2. EhdyEre ta nh ke yua onudbia dBopac. EmbopBuote Tuydy MEVES ECMPIM and T A

Npw and A pyie A Ty eXTEA { pyaciog cuvTipNang oF BUTS To MNyGvIue

MNPENE| va Swafdoete val va peletnoets 1o napdv eyxeipibio.

To pnydvnua eival éroipo yua ypron pokg adapeBel dhn n ovokevaoio. Bubwote to epyaleio oty unoboyr
e omeipwpe kot olfte To pe To napeydpevo kAEWSL obodiéng 22 mm.

Na geipileote navia to paxdvnpa kat e ta S0o yépua otn xewpohalps,

- NaTAoTE Kal KPaTAOTE MaTnpeEvn TN Bakn (2) np vt joeLn & i i Méhg ny
okavBain (2) BpeBel otn Bian "ON", miote tov & A1 g Bakng (1). Autd Ba kpathosl
akavSdhn (2) ot BEon "ON" ywpl va xpELGlETaL va TNV KPOTATE TTatnuévn.

-n 3 o NOETE TO pnxdvnpe, méote kal adiote ) okavbdhn (2).

~To pnyd BaBétel 2 taylnree. H npdtn taydmra eival n "apyd” taydnra ket n Sedtepn tayimra elval
n “yedvepn" tayldtnroe. Mo ve odddfete amd tn ple taxltre oty dhdn, yuplote to Swdnn addoyrig
TayuthTwy (1) kard 180 poipeg, AwtiBetal eniong évag emAoyéag petafAntric Tayitnrag (3) nou oug emrpéne

wa PETaRAAAETE TV TayUTATE Tou pnyavipatos dtav yon ire pla and T Soo tayliTnres.

= MELWVETE MévTa Ty TayUTnTa katd v tonoBétnon tou efapripartes avid 16 oo uhikd avapeEng kabug
ko Katd Ty adaipeon Tow and o uhkd Méhig to efdptnp ab 9) i evrehig
kaBapd and to vkikd avapefne, aviiote ek viou v taxltnta yua va Saopahicete dn o y rdyeTaL
EMAPKLIC,
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Katd t 5 meg apyd o yopw and to Soxelo avapsdng. Autd Ba npéne va ouvexiotel dwe dtou avapeyBel dho
1o vhikd avapedne Mol ohorkhnpwBel n Subikaoia avdbevons, kaBapiote To ef dpr nua avdbevong (6) omd axaBopol £¢ ko umoAed pye o

n A .

H E)\e;rp;vuﬁr eheyxOpEVn npoe.uivnun (soft start) efaadahilel o to pnxdvnpa exkwvel opaha. Auvtd Suaodalkile eniong dt kard v evepyonoinan tou

epyaielow, ev Ba pexaotolv uypd atov xupoe epyaciad. To yaunhd pedpua exklvnong onpaivel 6t n aopdhewn 16 A emapkel yue 1o pnydvn o,
Melwan e vaydtnrag pehavrl
O nAexTpovikGG EAEYNOG HEWIVEL TNV TaXUTNTE TOU MnyovT ket Tn Sudp e A pyiag oto pehavtl. Autd pewsvel To BopuPo kal tn $Bopd Tou
KT pa Kal Twy ypavaluoy.
Im.esnﬁx nknpaméq éa:mx
pos nAEKTR: ¢ eAeykrig & L tnv taydnTa oxebov pry katd 1 Sud tou pehavel kal und doprio. Autd eyyudral Ot Ta vAkd

QVOMELVUOVTaL OpoGpoppa.

HAgkrpoviki rp lo ané unepddprwon

Mua nhektpovikn Sudtadn évavtt unepddprwaong npootatedel Tov kwntipe and {nuég otav o epyadeio Pploketal und axpaie doprio. Ie aut) my
nepintwon, o kwntipoeg otapard ka fexwd favd pdvo drav pewwlei n tpodobooia f petaPhnBel ex véou to doprio.

: b & G pET™ @ :
M va anodeuyBel n unepBépuavon Tou kivntipa und akpalo ouvexéc doptio, Ta nhextp f codohel oy tov kwntipa drav drdoe. oe
pua kplown Beppoxpacio. Metd and éva ypovikd Sudotnpa lbuinc nepl Twv 35 a\Eln'LW. n l-ll'l:(r.lw‘l swul é(olun yua Aewoupyla pe mhipeg doprio. Edv o
epyaheio elvan featd and ) Aewtoupyia, n A and tm 8 {il 15 Ivetal vwpitepa.

Inpeiwon: O apBpol now epdavi OF Tiapé 1 hé oTig Ewdveg now epdravilovial otny evétnta "Nepiypadn kuplwy TunpdTwy”.
AnoBrikeuan A\

To pnyd npéneLva vetan oe Enpo xwpd nod Bev extifieral oe axpaieg Beppoxpaoies,

Nepi vyeiag kot aoddhelag katd TNy epyacia peTo epyaleio

Aoviigelg

Eva pépog Twy 5 Tou napdy watd T la Tou, el Bib péaw tng hafrig ota xépua tou Xewplot.

MAN (Méoa Atopukrig Npootasiag)

Kard n yprion autod tou sforthiopol nipéney va doplodvral katadinia MAN, Sqhash yualid aodakeias, yavea, np axorg kay & pe

aadhvn mmq.m Nu PopaTE pouylopd KmﬁMrﬂo VLo TNy Epyaoio nmou kdvere, AtoreTiow Ta poxpud podid kol adupéore Tuxdy KoopipoTa nou propel
va ot WEPT TOU

HAEKTpLKG pEdpG
To I'|1\E|=rpm6 pelpa pnopﬂ va oxotwoel! Maopakilete mmrz am o : Eival Bepdvo and T napoyr ped npw ané v exték
auvtipnong/e 6. Maté pnw xpn o pnyfvnpn oe upes auvBiikee. EAigyere Bkt o kehisbio Tpodoboaias epy
KoL To Buaua ko, av Exouy umooTel Inuud, Eote TV EmbLo TOUE OF BOTNUEVOE) ywip
Iwore evupaoio
nxprfian A ¢ VOVTULY Kal A Wy umodnpdTwy dtav epya € OE 26 g ywpous, Dopdre np 5 Ktk ek
YLOL TOV MEPLOPLOG Twy pekpuay padhudy. Xpn ire yuahud aohahelog. Xpn lre pdoka eav epyaleote und ouvBrkes pe ordvn.
Zuvtripnon
BePowdeite G évag £ £ A hoyog ETEREL OMEC TIG 5lu5imol€<.uuvmnnol1< Oavuésvrnuu: £xeL oxeblaoTtel yia mohd ypdvia anpookonTng
)\euaupym Eurm, wmﬁuo Dl]pmnué va Enrflouvrm oL anhéc Taktkis epy ' \prong now dép. ae autd to ebaduo. Zuviotaral va extehel
GREC TLG AN oy pRong Kot M EVOG EYKERPLUEVOS avTUTpd frexvude, Xpnoys {re mévra ywiow evtadhaktd, n xphion un
Yuilouwy aviahAaKTIXGY HROpEl va axupGEEL TV EVYONa oag, Mpw and Ty extéh &1 pyaciag ouvtriipnong oo pnxavnpa, BefawBeits dn
autd éxel anoouvbeBel and v nplia.
Iuvtiipnon poutivag Nepimou 75 wpeg Nepinov 150 wpeg
Wiiktpee kivrTipa Eheyyos v
AMhayr dnou BewpnBel
anapaiinto
Alnavan kifwriou EhéyEre [ AvTikataotiote L
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To pnyd eival £ O Priktpeg pa. AuT anpaivel 6T To PNy Ba i 7 HOALE oL
llJﬁna:: NApoUCLATOUY OUYKE nplpéun eninegbo itBapﬁn; Avarpéfre ot napakdtw obnyleg yua to nwg va uvnmmmﬂuﬂ: T |L||‘|np£§

AvTikomdoTtacn Twv YnkTpav

) PELTE TIC OYLOMES uou (4) kaBapéc oo akaBapales kol umehelppoTa, WoTe va Pnopel va YUYETalL EMOpKDE TO Pnyavaua.

EInpeiwon: OuapByol nouw epdavilovral o napévBeon avadépovtal ong sdves nou epdavi otnv evonta T by kuplwy THRpATWY"

L 5 éva b1 pe eminebo axpo, fefrbware Tig So Pk fxeg (8) mou Bpi Epwiev Tow A ToU KWATPa.

2. Adaipiote Tig dBappéves YKTpeg Kol avisataatiote T pe vées LfkTpee,

3.3 iETe kaw g Svo Brikec (8) efnadali 411 o PrAKTpES Elven xakd TomoBeTnuEvEs,

Andppupn oto Nepipdiiov

Npoxkeyévouw va anodeuyBolv Inuite mtd ™ u:md:opd 1o epyaieio npénel va napadiferal ae oteped ouokevaoia. H auokevaala kaBog ket n povaba

KaL ta y elvan ano uhixd xal propolv va ¥ haywe. Ta mh & efppripata mu epyaheiou

$Epouy ofpavon avakoya pe 1o vhkd Toug, yeyovdg mow kaBiotd Suvath Ty anopdrpuvan dulixiv npog To Badhov kal & My Twy
& N A e

Mévo yiux ywpes g Eupwmnaikic Evwong
Mnv netdre Ta nAektpd epyadela pall pe ta owokd amopplpporal

Idpduova pe v Eupwnaikd O8nyia 2002/96/EK yua ta andfh ol KaL NAEKTD ) kel TV edappoy The olpd
HE mv efhvier) vopoBeoia, ta nkrrplnﬁ :pgu}t,zm ncu £xouy tbrﬁuzl oto tehog g {whg Toug MpEnsl va culhEyovTal XWPLOTA KoL va

| ] ot i nepPaihovid ougl

*0 i to Swaiwpa va oL & : ahhayeg n-uo nxeﬁmm rou  MpOIGVTOE Kal aTa rexvu(: xﬂnumpwﬁ
ank npornlol’lmn Ez5:mcll‘|cl‘|. EKTOC EQV 01 ahhayéq aUTES ENNpEGiouV o
/ s L OTLG oehibeg Tou avstpLé[ou nou Kprmdm: ot ;(épm mq svﬁéxﬂm e mbopoliv :(m OE &Mn uwrﬂn

G SE1pag Tou A, HE b Ko evBEyeTal va pnv nenu\ausﬁvcmm OT0 Npoildv o oA anokThoarte.
* Mo v Slaodod n aodareia kot n af TOU MpoldvTog KB ko ) LoxUs Tg wine 16 GAEC oL €p SlopBuang, ehgyyou, A6 A

15 e Evne g Tpn; mLmv BB puBpi , MpEne Aol uﬂ Vo and uxvuoong TOU :ﬁonumﬂmnu!wu

Service Tou

* Xpnowonotelte mavra To npoldv pe Tov EomAuopd. H A la Tou mpoldvrog e un-npopAend Eomhiopd
Brafn f akdpa kol cofapd tpavpanopd fq Bavaro. O ¢ koL o ywyac o euBivn ¢ép:l \nn tpnuucm.ounu: ltm BMB:; o

TpoKUTITOUV and v xprion un npofiendpevoy ebomiopod.
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Istruzioni di sicurezza

Il presente manuale & stato redatto per aiutare 'utente a utilizzare e riparare il mescolatore in modo sicuro. Questo manuale & destinato ai rivenditori e
agli operatori del mescolatore.

Prefazione

La sezione "Descrizione delle parti principali”

iuta a familiarizzare con il layout e | comandi della macchina.

Le sezioni "Istruzioni di sicurezza” e "Salute e sicurezza" spi come la hina per garantire la sicurezza del pubblico. La sezione "Istruzioni
per I'uso” spiega come utilizzare la macchina nel modo corretto.
La sezione "Manutenzione" & destinata ad ajutare I'utente nella i B le & nell'assi della maechina. La sezione "Garanzia" illustra la

natura della copertura della garanzia e |a procedura di reclamo.
La sezione "Dichiarazione di conformita® indica gli standard e le direttive a cui la macchina & conforme.
| test] del presente manuale ai quali & necessario prestare particolare attenzione sone indicati nel modo seguente:

Il prodotto pud essere a rischio. La
macchina o voi stessi potete essere La vita dell'operatore pud essere a rischio.
danneggiati o feriti se le procedure non

ATTENZIONE vengono eseguite in modo corretto, AVVERTENZA

ATTENZIONE! Prima di utilizzare o effettuare qualsiasi intervento di manutenzione su questa macchina, & necessario leggere e studiare guesto manuale,
Conoscere |'uso sicuro dei comandi dell'unita e le ioni da eseguire per una { sicura.

(NB Assicurarsi di sapere come spegnere la macchina prima di accenderla, in caso di difficolta). Indossare o utilizzare sempre gli appositl dispositivi di
sicurezza necessari per la protezione personale.

Se avete QUALSIASI DOMANDA sull'uso sicuro o sulla manutenzione di questa unitd, CHIEDETE AL VOSTRO SUPERVISORE.

Per la vostra protezione personale e per la sicurezza di coloroche vi ci leggete e assi i di aver P appleno le segs
sulla sicurezza, £ responsabilita dell'operatore assicurarsi di aver.compreso appieno le modalita di utilizzo di questa apparecchiatura in condizioni di
sicurezza.

In caso di dubbi sull'uso sicuro e corretto del miscelatore, consultare Mproprio supervisore.

.

AVVERTENZA! Una manutenzione non corretta pub essere p Leggere e comprendere questa sezione prima di eseguire qualsiasi intervento di
orip

- Isolare I'area di lavoro e tenere a dist di si ilp el non

« | dispositivi di i indivi (DPI) devono essere indossati dall'operatare durante I'utilizzo di questa apparecchiatura (vedere Salute e sicurezza).

- Assicurarsi di sapere come spegnere in sicurezza la macchina prima di aecenderlagin caso di difficolta.

- Spegnere sempre la macchina prima di trasportarla, spostaria all'interno del sito.@ eseguire |3 manutenzione,

- Non ri o tete mai le p ioni installate, sono li per proteggervi,

Controllare sempre le condizioni e la sicurezza delle protezioni; se sono danneggiate o mancanti, NON USARE LA MACCHINA finché la protezione non & stata

sostituita o riparata.

+ Non utilizzare la macchina in caso di malattia, stanchezza o sotto l'effetto di alcol o dreghe.

- Assh sichedl i di mi: { sia p su una superficie piana e solida..

+ Non inserire parti del corpo o altri oggetti nel contenitore di miscelazione durante ilprocessa di mise

jpulita; il disordine favorisce le lesioni.

I'area di lavero perf

Considerare I'ambiente di lavoro

- Nen esporre gli strumenti alla pioggia.

- Non utilizzare gli strumenti in luoghi umidi o bagnati. Mantenere I'area di lavoro ben illuminata.
- Non utilizzare gli strumenti in presenza di liquidi o gas infiammabili.

Protezione contro le scosse elettriche

- Evitare il contatto del corpo con le superfici messe a terra,

- Tenere lontani | bambini.

- Nen lasciare che terzi entring in contatto con 'utensile o la prolunga. Tutti i visitatori devono essere tenuti lontani dall'area di lavoro.
- Non forzare lo strumento.

- Funzienerd meglio e in modo sicure alla velocith per cui & stato concepito.

- Utilizzare lo strumento giusto,

- Non utilizzate gli strumenti per scopi non previsti.

= Non abusare del cavo.

- Non trasportare mai I'utensile per il cavo e non tirarlo per scollegarlo dalla presa,
- Tenere il cavo lontane da calore, alio e bordi taglienti.
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Descrizione delle parti principali
1. Blocco del grilletto
2. Grilletto
7 3. Quadrante a velocita variabile
4. Interruttore di cambio marcia
& 5. Albero con filettatura femmina M14

6. Porta-spazzole
7. Fessure di ventilazione

8. Chiave
9. Paletta di miscelazione
3
Dati tecnici
> Potenza 1400 W
8 Tensi [Freq 230 V/50 Hz
Velocita a vuoto I: 180-400 rpm
11: 300-700 rpm
Numera di marce 2
Tipa di p felasse di Doppio i fll
Diametre della pala di miscelazione | 140 mm
Materiali adatti fmalta, ad perp intonaco
Peso 59kg
Altre caratteristiche Atacco utensile M14, awio graduale + blocco
de (ol e di

Istruzioni per l'uso A\ W SQN
Controlli p
La ispezi di pr deve essere eseguita prima dellinizio diwcgni sessione di lavere o dope ogni quattro ore di utilizze, a seconda di

quale sia la prima. Per una guida dettagliata, consultare la sezione'dedicata all'assistenza. Se viene rilevato un guasto, il mescolatore non deve essere

utilizzato fino a quande non viene eliminato.

1. Ispezionare accuratamente il miscelatore per individuare eventuali segni di dannisCentrollare che | componenti siano presenti e sicuri. Prestare

particolare at alla pala di misc e assicurarsi che sia fissata correttamente all'impugnatura.
2. Controllare che i cavi elettrici non presentino segni di fili scoperti. Riparare le aree espaste prima di operare.

Prima di mettere in funzi odi qualsiasi | di
manutenzione su questa macchina, & necessario leggere e studiare il
presente manuale.

La macchina & pronta per 'uso una volta rimosse l'imballaggio.
Avvitare I'utensile sul mozzo filettato del miscelatore e serrare con la chiave da 22 mm in dotazione.

Azionare sempre la macchina con entrambe le mani sull'impugnatura.

Tenere premuto il grilletto (2) per avviare il processo di miscelazione.

Una volta che il grilletto (2) & in posizione "ON", premere il pulsante di blocco del grilletto (1). In questo modo
il grilletto viene mantenuto (2] in posizione "ON" senza I'uso della mano. Per arrestare la macchina, premere e
rilasciare il pulsante (2).

Le macchine con cambio a 2 velocitd hanne 2 velecita disponibili. La prima marcia & la velocita lenta,
mentre la seconda & la velocita veloce. Per passare da una marcia all'altra, ruotare |'interruttore di cambio marcia
(1) di 180°. E disponibile anche un di velocita iabile (3) che di variare la velocitd della
macchina quando si utilizza una delle due marce.

Ridurre sempre la velocita gquando si inserisce la pala di miscelazione nel materiale da miscelare e quando la si
estrae, Una volta che la pala di misc {9)éc | libera dal iale di miscelazi
nuovamente la velocitd per garantire che Il motore sia adeguatamente raffreddato.




Durante il processo d muovere Ia macchina intorno al c Questa ione deve essere ¢
fino a quando tutto il materiale di miscelazione & stato mescolato. Al termine del processe di miscelazione, pulire la pala di miscelazione (6) per evitare
I'accumulo di sporco e residui.

Limitazi della di awvi

L'avviamento progressivo a controllo elettronico garantisce

Che la macchina si avvii senza problemi. In questo modo si evitano anche gli spruzzi di liquidi sottili quando si accende 'utensile. La minore corrente di
avviamento fa si che un fusibile da 164 sia sufficiente per la macchina.

Riduzione del numero di giri al minimo
Il contrallo elettronice riduce la velecita della macchina durante il funzionamenteo al minima. Cib riduce la rumorosita e 'usura del motore e degli
ingranaggi.

Elettronica costante
|l regolatore elettronico costante mantiene la velocita praticamente costante durante il funzionamento al minima e sotto carico. Questo garantisce una
miscelazione uniforme dei materiali

Protezione elettronica da sovraccarico
Un dispositivo elettronico di sovraccarico protegge il motore da eventuali danni quando I'utensile & sottoposto a un carico estremo. In questo caso, il
motore si arresta e si riavvia solo quando si riduce I'avanzamento o si sposta il carico.

P ione da ico in funzione della

Per evitare il surriscaldamento del motore sotto un carico continuo estremao, 'elettronica di sicurezza spegne il motore quando raggiunge una temperatura
critica.

Dopo un tempo di raffreddamento di circa 3-5 minuti, la macchina & pronta per il funzionamento a pleno carico.

Se l'utensile & caldo dopo il funzionamento, la protezione da sovraccarico dipendente dalla temperatura interviene prima.

Nota: i numeri indicati tra parentesi si riferiscono alle immagini riportate nella sezione "Descrizione delle parti principali® del manuale.

Immagazzinamento WY \

La macchina deve essere conservata in un luoge asciutto & non esposto atemperature estreme.

Salute e sicurezza \m A\

Vibrazioni
Alcune vibrazioni derivanti dall'operazione di miscelazione vengono L alle mani dell'operatore.
DPI (Di: itivi di i ividuale)

Durante 'utilizzo di questa apparecchiatura & necessario indossare | DP| adeguati,'avvere occhiali'di sicurezza, guanti, protezioni per le orecchie e calzature
«con punta d'acciaio.

Indossare indumenti adatti al lavoro che si sta svolgendo. Legare i capelli lunghi e togliere i gioielli che patrebbero impigliarsi nelle parti mobili
dell'apparecchiatura.

Macchine elettriche

La corrente elettrica pubd uccidere! Assicurarsi sempre che la macchina sia scollegata dall'alimentaziane elettrica prima di effettuare qualsiasi intervento di
manutenzione/riparazione. Non utilizzare mai la macchina in condizioni di umidita. Controllare periodicamente il cavo dell'utensile e la spina antigoccia e,
se danneggiatl, farli riparare da un tecnico auterizzato.

Vestirsi in modo adeguato
Si raccomanda di indossare guanti di ggmma e calzature antiscivolo quando si lavora all'aperto. Ind p i per i capelli lunghi.
Utilizzare occhiali di sicurezza. Usare una maschera se le operazioni di lavoro sono polverose.

Manutenzione

Mota: assicurarsi che tutte le procedure di manutenzione siane eseguite da un elettricista qualificato.

Il miscelatore & progettato per garantire molti anni di funzionamento senza problemi. E tuttavia importante che venga eseguita la semplice manutenzione
regolare elencata in questa sezione. Si raccomanda di far eseguire da un concessionario autorizzato tutti gli interventi di manutenzione e riparazione di
maggiore entita. Utilizzare sempre ricambi eriginali; I'use di ricambi scadenti pud invalidare la garanzia. Prima di effettuare qualsiasi intervento di
manutenzione sulla macchina, assicurarsi che sia scollegata.

Manutenzione ordinaria Circa 75 ore Circa 150 ore

Spazzole del motore Controllo v

Cambiare quando & necessario

Grasso per ingranaggi Controllo/Sostituzi v
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La macchina & dotata di spazzole del motore al carbonio autodisattivanti. Cid significa che la macchina si spegne automaticamente una volta che le
spazzole si sono consumate fino a un certo livello. Vedere le istruzioni riportate di seguito su come sostituirle.
Sostituzione delle spazzale del matore in carbonio.

Mantenere inoltre le fessure di ventilazione {4) libere da sporco e residul, in modo da raffreddare adeguatamente la macchina.

Mota: i numeri indicati tra parentesi si riferiscono alle immagini riportate nella sezione "Descrizione delle parti principali” del manuale.
1. Con un cacciavite a punta piatta, svitare | due portaspazzole (&) situati su entrambi i lati dell'invelucro del motore,

2. Rimuovere le spazzole usurate e sostituirle con spazzole nuove.

3. Serrare bi i por le (8) assic dosi che le le siano ben fissate.
Smaltimento ambientale
Per evitare danni durante il trasporta, I'utensile deve essere ¢ inuni io robusto, L' io, cosi come l'unita e i suoi accessori, sono

realizzati con materiali riciclabili e possono essere smaltiti di conseguenza. | componenti in plastica dell'utensile sono etichettati in base al loro materiale,
consentendo uno smaltimento ecologico e differenziato attraverso gli impianti di raccolta disponi

Solo per i paesi dell'UE
Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita
alla legislazione nazionale, gli utensili elettrici giunti a fine vita devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio

B orpatibile con 'ambiente,

* |l produttore si riserva il dlrl‘tta d4 apportare modifiche minori al design e alle speclf'rhe tecniche del _prodotto senza preawviso, 3 meno che tali

maodifiche non signifi sulle pi e sulla si dei p 2 parti nelle pagine del manuale che avete
tra le mani possono riguardare anche altri modelli della Mm.\a di prodotti del prod oon- istiche simili e potrebbero non essere incluse nel
prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e I'affidabilitd del prodotto e la validith della garanzia, tutti gli interventi di ! i o sostituzi p la
manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assi: i dal prod L

* Utilizzare sempre il prodotto con Immz:alura foml'm L'utilizzo del prod con non in pud causare o
addirittura lesioni gravi o morte. Il non sono bili per lesioni e danni deri i dall'uso di app: hi non
conformi.
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MHeTpyKumK 3a 6e3onacHocT

ToBa PLHOBOACTEO € HANWCAHO, 33 A3 BK NOMOrHe ga pabotuTe u oBcnymeare Mmukcepa GesonacHo.

ToBa TBO € 33 ThFOBLM M ONEPATOPH HA MUKCEPa.

Npegrosop

Pazgenst "OnMcaHKe Ha OCHOBHMTE 4acTH™ B NoMara Aa ce ¢ od Wy TO HE Ta.

B paapgy "HHCTRYRUMY 33 6 1" 1 "Iapase u B T" & ob: HaK a3 Te 33 A3 OCHrypuTe BE30NACHOCTTA Ha
HaceneHweTo.

Pazgenst "MHCTPYKLMK 32 paboTa” oBacKABa Kak aa no HAYHH,

Paspenst I'Iqmpbuma M3 33 LN O3 B nomome npw obwata noaapbska v obony Ha BAWaTa

P T " Chabpsa 33 eCTECTBOTO Ha rap. NOKPHTHE K 3a Ha
Pameﬂm ! 33 " noKassa [ Ha KOWTO o

TEKCTOBETE B TOBA PLHOBOACTED, HA KOMTO TPAGEA A3 C& 0OBPHE Cl ca N0 CABAHWA HAMKH:

MpoaywTsT mome A3 Gbae WINOMEH Ha PUCK,
MalHMHATa HAKW BUE CAMHTE MOMNE A3 C8
LLt) aKo

B | Mece p no HaHMM. NPEQYNPEMAEHME

HMBOTLT Ha ONEPATOPA MOME A3 GHAE HIANOMEH HA PUCK,

MPEAYNPEMAEHME! Npeaw ga pabotute MM 4a MIELPLWBATE KAKBATO W 43 & NOAAPLMKE HA Tazu mawwna, TPABBA OA NPOYETETE u NPOYYWTE Tosa
prropogcTeo. SHAETE Kak Aa wanonzsate Ge30N3cHO ORrAMATE 33 YNPABAEHKE HA YPeAa ¥ Hakeo TpaBea aa npasuTe 3a Geaonac HA NOAADBHKA,

(NB YeepeTe ce, ue IHAETE KAk A3 npeav aa a ', B CNyMai ve TE B 33TpY

BUHAMM HoCETE MaK P cpeacTsa, Heob: 33 BALIATA NHYHA 3AWMTA,

Aro umate BENPOCH oTHOCHO BE30NacHOTO HINON3B3HE MAKM NOAAPEHEE Ha TO3W ypeg, MONMTARTE HAOSOPHWHA CH,

33 BaWA MMYHA 3AWMTA W 33 DEI0NACHOCTTA HA XOPaTa/OROAD BAC, MONA, NPOMETETE M CE YBEPETE, Ye CTe pail [ pop 33
GesonacHocT. OTTOBOPHOCT HA ONEPATOPA e A3 Ce YEepM, 48 HaNLAHO pazBipa kak ga pabortk Besonacko ¢ Toea oBopyasane.

AHO HE CTe CHIYPHK B Ge30NAcHaTa  NPABMAMA yNoTPea Ha MHKCEPA, KOHEYATHPARTE ce ¢ BAWWA PLROBOAMTEN.

MPEQ; il b Ta NoAApEMKa Mome A3 Guie onatka. Mpodertere n pasBepere TO3M pazfen, NPEAK A3 MIBLPWBATE KAKBATO U A3 &
NELADLHKA, OBCAYHBAHE MK PEMONT.
- OrpapeTe paboTHata 30Ha U APBHTE Ha Ge30NacHO PasCTOAHKE.
- OneparopeT TpAGEA A3 HOCK AMMHK NEEANAZHK cpema (nncy, mra‘rnoe u3nonasa rosa ofopyaeave (ex. "3apase w Gesonackoct”).
- ¥BepeTe ce, e 3HaeTe Kak Ge30NacHo 43 M3KNIYHTE Ta3H MaWWHa, NPpeaM A3 A . B CYYai e B 3aTpY
+ BIHArK MIKM0MBARTE Ta3K MALLKMHA NPEAKM TPAHCNOPTHPAHE, NPEMECTEAHE MO NAGWaaKaTa wan obcnymeane,
- HHKOTa He OTCTPaHABAHTE M HE HaMECBAHTe pes , TRCA NpegH 33 BALA AT,

BWHarM NPOBEPABANTE CHCTORHWETO W CHIYPHOCTTA Ha NPEANAIMTENHTE, A0 HAKDI OTTAX & NoBPEeARH WK Auncea, HE MINON3BARTE MALLWHATA, aokato
NPEANAIMTENAT HE BhbAe CMEHEH MAK PEMOHTHRAH.

- He paBoTeTe ¢ MaWwWHaTa, Koraro cTe BoAHW, YMOPEHH HAK NOA Ha ANKOKON MK HAPROTALH,

- ¥YBepeTe ce, Ye HOHTERHEPLT 33 CMECBAHE € NOCTAREH BLPXY PABHE W TELPAA NOBLPXHOCT,

- He NoCTaBARTE HacTH OT TANOTO MAK ADYTH B pa 3a N BpemeHa poLeca Ha EMECBAHE,
! F pab M MACTO MMcTo; 3aTpy MECTa N i

n 3a cpenara Ha p MACTO

- He uanaraiite MHETPYMEHTHTE M AbMA
- He W3N0N382ITE MHCTPYMEHTI H3 BAAKHN MAKW MOKPH MecTa. NoaaspwaiTe paboTHara 3oHa gobpe oceetena,
- He W3Non38aiTe MHCTPYMEHTUTE B NPUCHCTEMETO HA 3ANANHMK TEYHOCTH MM r3308e.

3awWMTa OT TOKOB YAAP

- MNpepoTepaTABARTE KOHTAKTA HA TANOTO ChE 333EMEHH NORLEXHOCTH.

- Nazere geuata HacTpama.

- He No3BCAABAATE HA TPETH NMLA AA C8 AOKOCEAT A0 HHCTRYMEHTA AN YABAKHTENA, Beuukk noceTuTenk TpaGEa 43 ce AbPHaT Aaned oT paBoTHaTa 30Ha.
- He HanaraiTe MHCTRYMEHT,

- Toi we dyHKyMoHKpa no-go6pe » BE30NACHD ChC CHOPOCTTA, 33 KOATO & NPEAHAIHAYEH,

- W3n0N3B3iATE NPABHAHWA HHCTRYMEHT.

- He M3NON3BAATE MHCTPYMEHTHTE 33 LEAM, 33 HOUTO HE €A NPEAHATHAYEHH,

- He anoynotpebapaiite ¢ kabena.

- HUKOra HEe HOCETE MHCTPYMEHTa 3a Kabena W He ro AbPNaATe, 33 A3 10 MIKNIUHTE OT KOHTAKTA.
- Mazere WHyYPa of TONAMHA, MACAD W ocTpK prbose.
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OnucaHKe Ha OCHOBHMTE YacTH

1. 33KAKHBAHE HA CNYCHKA

2. Cnycbr

7 3. UndepBnat € NPOMEHANES CHOPOCT
4. Npe TEN 33 CMAHA Ha

& 5. Ban ¢ weHcka peafa M14

6. [lbpMasd 3a etk

7. BEHTHNAUMOHH K OTEOPH

8. Koy

9. Mpebno 2a cmecsane

TeXHHYeCKH AaHHN

MowHecr 1400'W
& Hanpemerme/Yecrora 230 V/50 Hz

Cropoct Ge3 HaTosapaaHe I: 180-400 o6/muH
300-700 ob/muH

Bpoii npeaaskm 2

Twn 3awmTa/knac 3awmra [Meoitka wzonaums/il

JuameTsp Ha MUKCEPE 140 mm

MoAXOAAM MATEPHANK LIMMEHT/MAIHAKA, NENHAC 33 ANCHKH, MAZUAKA

Terno 5.9 kr
MIOHTaM HA MHCTPYMEHTE M1d, Mek cTapT +

npet 3aWMTa o

Apyria XapauTepUCTHEK

WHCTpYKLMM 3a eKcnnoaTaumus \\J A\

n npeau

CneaHata NPOBEPKA NPEaN NYCKAKE B EKCNADATAUMA TPAGEA A3 ce pUHApEAH Ha BCAKA pab CECHA MM CEA BCEKM YETHPH Yaca paboTa,
B 33BMCMMOCT OT TOBA KOB OF ABeTe chlMTHA HACTBNKM Nepeo. Mona, Busie 3a ofic 3a noap Aro Bhae oTHDMTA HAKAHB:
NOBPEAI, MHKCEPLT HE TPABBA Aa ce AOKATO He Obae

1. DBCTORHO NperneganTe CMECHTENA 33 CNeam ot n nAanu ca ] OfbpHeTe ¢
Ha NONATKATA 33 CMECBAHE M CE YBEPeTE, Ye TA & KbM ap
2. NposepeTe enekTPHYECHUTE Habenw 3a CNeaM OT OTHPWTH NPOBOAHKLK. NonpaseTe BCHMKW DTHPHTHAMACTEUM, NPEAK 43 3anouHeTe pabora,

Npeayn ga paBoTHTe KAK 43 MIBLPLWEATE KAKEATO W A3 € NOAAPLHKAHA
Taau mawuHa, TPAEBA OA NPOYETETE 1 NPOYYWTE ToBa pREOBOACTED.

£ roTosa 3ay cnep ot Ha uAnata
MHCTPY EhpXy € peafia Ha CMECHTENA M 10 3ATErHETE C NPEAOCTABEHHMA KAKY 22 MM.

Bunarm paloTeTe © MAWHHATA C ABETE CH PHUE BLAXY APLIKKATA.

HatHeHeTe W 3agpesTe cnychka (2), 33 A3 CTapTMpaTe NPOLECE HA CMECRAHE,

Cnep kato cnychrsT (2) @ B nonowenwe "ON", HaTucHeTe GYTOHa 33 3aKNI04BaHE Ha cnycbra (1),
Tosa we 3aBpHu cnyceka (2) 8 nonosenne "ON®, e ga uanon3sate purara o,

3a pa cnpete HATHCHETE W AETE cnycbka (2],

MalWHHHTE ¢ ABYCKOPOCTMM NPEAABATENHW KYTHM MMAT HA pasnonomenne 2 chopoctv. Mbpeata
npeAaBka € GABHATa CHOPOCT, 3 BTOPATA - GbP3aTa CROPOCT. 33 A3 NPEBKNIOYHTE OT eHATa Ha
APYraTa cKOPOCET, 338bpTeTe NPEBKNIOHBATENR 33 CMAMA Ha ckopocTiTe (1) Ha 180° Hanmuew e u
uupepbnaT 3a NPOMAHA Ha cROPOCTTa (3), KOHTO BM NO3BONABA A3 NPOMEHATE CHOPOCTTA Ha
MALWKHATA, KOFATO MANOA3BATE HAKOR OT 2-Te NPEAABKK.

BUHarM HamanABaiTe CHOPOCTTA, KOTATO NOCTABATE NONATHATA 33 CMECBAHE B MaTEPWANa 33 CMECBAHE,
KAKTO W HOTATO A 3BamaaTe. CNeq KaTo NONATKATa 2a cmecBane (9) & HANBLAHO MIYHETEHE OF MaTepuana
32 CMECBAHE, YBENMYETE CHOPOCTTA OTHOBO, 33 A3 CE YBEPWTE, Ye ABMraTenAT € AOCTATLHHO OXAAAEH.
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Mo Bpeme Ha Npoueca Ha cvecsane Basko 4 oKono AHepa 3a emecsade. Tosa TpAGEa 43 NPOALAMK, AOKATO LENWAT MATEDHAN 33
cMecBate Gbae cmeced. Cnea NPURNYBAHE Ha NPOUECE HA CMECBAHE NOYMCTETE NCNATHATA 33 CMEcBaHe (6), 33 43 CPeTe HaTPYNBAHETO HA MPBCOTHA 1
OCTATHUM.

OrpaHM4aBaHe Ha CTAPTOBMA TOK
ENEKTPOHHO KOHTPONMPAHKMAT NNABEH CTAPT DCUIYpRBA
M. ce cTapTupa Gesnpob ToBa Cbuwo Taka np P PaanpL Ha ThHKM npKu Ha Y Ta.

Mo-HUCHHAT CTAPTOR TOK 03Ha4asa, ve 16A NpeanavTen e A0CTATEYHO NONAM 33 MaLUKHAaTA,

HamanABaHe Ha CKOPOCTTA Ha NPA3eH XOA

Enexr ¥ CHOPOCTTA HA MALIMHATE NO Bpeme Ha paBoTa Ha npazed xo,. TOBa HAMANABA LWYMA W MIHOCBAHETO HA ABHIATENA KW
awliuuTe vonena,
MOETOAHHA ENEKTPOHHKA
Noc NOYTH NOCTOAHHA CKOPOCT Ha NPa3eH X004 W NPW HaToBapBaHe.
Tosa rap pa, ve P & CMECBAT P P
P 3AWMTA OT NP P
Enext yeTpoicTao 2a ABuratens ot HOTATO MHETRYMEHTET € NOANOMKEH HA EHCTPEMHO HaToBapeaHe. B Tozu

CNy4ai ABUFATENAT CNMPA W CE 330 ACTEA OTHOBO CAMO KOTATO NOAABAHETO C& HAMANW MW HATOBAPBAHETO C& NPEMECTH OTHOBOD.

yp 3al4mTa o1
3a A3 ce NPenoTEpaTH NPETPABIHETO HA ABMIATENA NPW EHCTPEMHO NPOAL P P 33 GE30NACHOCT M3KNIOYBa ABHTATENA,
KOFATO TOW AOCTUIHE KPHTHYHA TEMNEpaTYpa.

Cheg BpEME 33 OXABNKAAHE OT OKONO 3-5 MUHYTH MALKHATA & roToBa 3a pafoTa Npu NbAHO HATOBAPBAHE.
ANO MHCTPYMEHTET € TOMBA 0T paboTa, TEMNEPATYPHO 33BHCHMATA 3WMTA OT NP LWe PEArHpa No-pano,

3abenemka: Homepara, nocoqerin B ckobu, ce 0THACAT 40 c L] "Onucanme Ha oc yacTH" Ha TROTE.

CuXxpaHeHue NY \

MawwHata TpADEA A3 CE CEXPAHABA HA CYXO MACTO, KOETO HE & MINOMEHD HA EKCTPEMHK TEMNERATYPH.

3ppaee u GesonacHoct \m A\

Bubpaymm

Yact of BuBpaLMHTE NPK CMECBAHETO C& NPEAABAT HPEe3 APLMKATA KbM PhLETE H ONepatofa,

NINC (Nwann Npegnazuu Cpegeraa)
Korato wanonssate Tosa oSopyasade, TpAGEA A3 HOCKTE NOAXOAAWLM NH4HIA NPEANAIHW CPEACTEI, T8, NPEANAIHK 04MNA, PBKABHLA, YIAHKA H OGYBKW CbC
CTOMAHEHH NPBCTH.

Hocere 3a pab KOATO Bp ITE ABATHTE KOCK M CBAARNTE BOWHKIK BUAYTA, KOMTO MOTaT 43 NONagHaT 8
€8 HACTH HA
ENEHTPMHECKH MALIMHK
ENeKTpHYECTBOTO Mowe A3 youeal Bunarm ce y ue e or P KaTa Mpea, NPEAK A3 HIBLPWBATE KAKEATO W A3 €
NOAAPLKKA/PEMOHT. HUKOra HE MENON3IBAATE MALIMHATABLE BAAMHK YenosuA. M ire kabena Ha uMe W LWencena npatHe
M3MNYCKAHE W, AHO €3 NOBP , TW Nonp or [ T.
O6nevere ce NPaBHAHO
Mpw paboTa Ha OTKPWTO Ce NPENop T TYMEHM [ W Hexmb3rasu obyerkM. Hocete P 3@ KOC3, 33 A orp ABATHTE HOCH,
W H oumMna. W HTE Macka, ano €3 NPaLKHK.
3abenemwa: MonR, yeepete ce, ue ¢ P BCMUKRM no
CMECHTENAT ¢ NPOEKTAPAH TaKa, Ye A3 OCHIYPABA AbArK roguun Beanpobnemuya pabota. Bamuo e ofiaye A3 ce HIBLD NpOoCTaTa pegy
NOCoYeHa B TO3W pazaen. I'Ipenup'uumenna 8 BCHYKW OCHOBHKA RE“HDE‘M no " Aace oT Aunep. Bunarun
PEIEPBHM HACTH, Ha ¢ YACTH MOME 3 AOBEAE AD NPEKPATABAHE HA FAPAHUMATA. MPEaM A3 C HIBBPLK

HAKBATO W A3 € NOAAPBLHKS H3 MAWWHATA, YBEPETE CE, Y€ TA € HIKNICHEHE OT ENEKTPHNECKATA MPERE.

PyTHHHA NOAAPEHKA MpyE. 75 150

YeTHH Ha ARMTaTENR MNposepete v

Npomana, HoraTo e HeaBxoAMMO

TPEC 33 CHOPOCTHA KYTHA Nposepka/3amana v
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Tae ¥ CBE G 2 BT YETHW Ha gauratens. Tosa ,uE ce L Cef,
KaTO YETKWTE C& MIHOCAT A0 ONPEAENEHD HMED. BHIKTE HHCTPYKUWKUTE NO-A0NY 32 TOBA KaK 43 MM CMEHWTE Cneg Tosa.
CrmaHa Ha YETHH Ma A 5

Couio Taka OTBOPM (4] YHCTH OF 3AMBPCABIHWA W OCTATBUM, 33 43 MOME MALWHATA A3 CE OXNAMAA AACKBATHO,
3abenemna: Homepata, NOCOYEHM B CHODM, C8 OTHACAT 0 CHAMKWTE, NOKA3aHKW B Pa3aena "ONMCaHWE HA DCHOBHMTE YaCTH" Ha PLHOBOACTBOTO.
1. C NOMOULTa Ha NAOCKS OTBEPTHA OTBMIATE ABATA ABPMAYA 33 HeTKM (8), KOWTO CE HAMMPAT OT ABETE CTPAHW HA KOPNYCA HA ABHIATENA.

2, OTCTPAHETE MIHOCEHWTE YETKA M M IAMEHETE © HOBM,
3. 3aTerHeTe OTHOBO ABATA ALPHAYA 33 YeTkM (8), KaTo ce yeepuTe, Ye YETKMTE ca A0GPE 3aKpeneHn,

WaxBbpnAHe B OKONHATa cpepa

3a ga ce walierHar NOBPEAM NO BPEME Ha TPAHCNOPTUPAHETO, MHCTPYMEHTET TpRGEA A3 Ce AOCTaBA 8 34pasa onakosxa. ONaKOBKATA, KAKTO W YPEABT U
W MOTaT A3 C8 MIXELPAAT N0 CLOTBETHWA HaWWH. MACTMACOBHTE KOMNOHEHTH Ha

HETOBMTE aKCECOapw, ca ot p
HHCTRY ca cnopeg OT KOWATO Ca KOETo M upes

ChOPBKEHMA 33 chﬁnpane,

Camo 3a cTpaHn ot EC
He MaxebLpARiTe eneKTPHYecHd HHCTPYMEHTH 33eaH0 ¢ BHTOBK oTnagbum!

B cwvoTeeTcTeMe ¢ Esponeickata gupektuea 2002/96/E0 OTHOCHO OTNAABUNTE OT ENEHTPHMNECKD W ENEKTPOHHO 0BOPYABaHE W HEAHOTO
NPWUNAraHe 8 ChOTBETCTBME C T80, : KUTE MHCTP HWIATO HMBOT € W3TERLA, TPAGEA A3 ce

B 5403t pasaento v Aa ce BPLWAT B CHEMECTUMO CE 3ap

* Mpou3BoguTensT oM 3anaisa Aa npaeu (] W TEXHMYECHMTE ¢ Ha Bea
NPEeABAPUTENHD YBEAOMNEHWE, OCBEH aKO TE3W MPOMEHW HE 3aCATAT 3HAYMTENHOD PaboTata W Ge30onacHOCTTa Ha NpoAyKTMTE. YacTute, onMcaku/
Ha Ha p KOETO AP B PHUETE CW, MOME 3 C@ OTHACAT W 33 APYTH MOABNW OT NPOAYKTORATA NHHWA Ha

¢ 6 p TMKM M MOME A3 He ca B TOKY-LUO 6 oT Bac
BCHHKM PaBOTH NO PEMOHT, NPOBEPHA MAK 3AMAHA,
OTARN HA

* 3a Aa ce rapaHTpa Be3onacHoCTTa M TTa Ha NPOAYKTa 0 TTa Ha rap
M ik, TpAGEa ga ce camo ot

PaBotata Ha NpoAyKTa ¢ oGOPYABaHE, HOETO HE e ADCTABEHO, MOME A3 Acsede A0

" HE HOCAT P 3a W WETH,

* BuHarm € Apc
HEW3NPABHOCTH MAM AOPM A0 P MW cmbpT. Mp Wy
8 Ha
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Instructiuni de siguranta

Acest manual a fost scris pentru a v ajuta s3 folositi si 53 intretineti mixerul in sigurantd. Acest manual este destinat dealerilor si operatorilor mixerului.
Prefatd

Sectiunea "Descrierea partilor principale” va ajuta s va familiarizati cu aspectul si comenzile maginii.

Sectiunile "Instructiuni de si 4" 51 "Sdind 5l sig 14" explicd medul de utilizare a masinil pentru a asigura siguranta dumneavoastrd si a publiculul
larg. Sectiunea "Instructiuni de utilizare" explicd modul de utilizare corectd a masinii.

Sectiunea "Intretinere” are rolul de a vi ajuta in ceea ce priveste intretinerea si service-ul general al masinii dumneavoastra.

Sectiunea "Garantie" detaliazd natura acoperiril garantiei si procedura de revendicare.

Sectiunea "Declaratie de conformitate” aratd standardele 5i directivele pe care le respectd masina.

Textele din acest manual cirora trebuie sd |i se acorde o atentie deosebitd sunt prezentate in felul urmator:

Produsul poate fi in pericol. Aparatul sau
dumneavoastr puteti fi deteriorat sau ranit Viata operatorului poate fi pusi in perical.
daci procedurile nu sunt efectuate in mod

ATENTIE!  corect. AVERTISMENT

AVERTISMENT! inainte de a opera sau de a efectua orice operatiune de intretinere la acest utilaj, TREBUIE SA CITESTI 5i 53 STUDIEREZI acest manual.
CUNOASTETI cum 53 utilizati in sigurantd comenzile unitatii 5i ce trebuie s3 faceti pentru o intretinere sigurd.

{NB Asigurati-va cd stitl cum s3 opriti aparatul inainte de a-l porni, in cazul Tn care intdmpinati dificultiti.) Purtati sau folositi intotdeauna articolele de
siguranta adecvate necesare pentru protectia dumneavoastra personald.

Daci aveti INTREBARI cu privire la utili sau in si a acestei unitati, adresati-va SUPERVIZORULUI Dvs.

Pentru protectia dvs. personald si pentru siguranta celor din jur, v rugdm s3 cititi 5i 53 va asigurati ¢ ati inteles pe deplin urmdtoarele informatii de
sigurantd. Este responsabilitatea operatorului sa se asigure cintelege pe deplin cum sd utilizeze acest echipament in conditii de siguranta.
Daca nu sunteti sigur de utilizarea corectd si sigura a mixerului, cansultati-va superiorul,

AVERTISMENT! finerea necor poatefi ! Gititi si i aceastd sectiune inainte de a efectua orice operatiune de intretinere,
service sau reparatie.
- Inchideti zona de lucru si ineti publicul si ful izat lao distanta sigurd.

- Operatorul trebuie sa poarte echipament individual de protectie (EIPY atunci cind utilizeaza acest echipament (a se vedea Sandtate gi siguranta).

- Asigurati-vi c3 stiti cum s3 opriti in sigurant3 acest aparat inainte de a4 pornifin cazul in care intdmpinati dificultati.

- Opriti intotdeauna acest utilaj inainte de a-l transporta, de a-l deplasa,pe santier sau de a-| repara.

:Nu indepartati niciodata si nu manipulati niciodat dispozitivele de protectie montate; agestea sunt acolo pentru protectia dumneavoastra,

Intotdeauna verificati starea si securitatea protectiilor; dac3 vreuna este deteriaratd sau lipseste, NU UTILIZATI MASINA pind cind protectia nu este infocuitd
sau reparatd,

+ Nu folositi masina cand sunteti bolnav, obosit sau cand va aflati sub influenta alcaglului sau.a drogurilor.

- Aslgurati-va c3 reciplentul de amestecare este asezat pe o suprafatd pland si fermd.

+ Nu introduceti parti ale corpului sau orice alte obiecte in recipientul de amestecare in timpul procesului deamestecare. Pastrati zona de lucru perfect
curatd; Zonele aglomerate favorizeazd rdnile.

Luati in considerare mediul din zona de lucru

- Nu expuneti uneltele la ploaie.

- Nu utilizati uneltele in locuri umede sau umede. Pastrati zona de lucru bine luminata.
- Nu utilizati uneltele in prezenta unor lichide sau gaze inflamabile,

Protectie impotriva socurilor electrice

- Evitati contactul corpului cu suprafetele impamantate.

- Tineti copiii la distantd.

- Nu ldsati terte persoane s intre in contact cu scula sau prelungiterul. Toti vizitatoril trebuie tinuti departe de zona de lucru.
- Nu fortati instrumentul,

- Acesta va functiona mai bine §i intr-un med sigur, la ritmul pentru care a fost conceput,

- Utilizati instrumentul potrivit.

- Nu felositi instrumentele in scopuri care nu sunt previzute.

- Nu abuzati de cablu.

- Nu transportati niciodatd unealta de cablu 5i nu trageti de el pentru a-l deconecta de |a priza.
- Pastrati cablul departe de caldurd, ulei si de marginile ascutite.l
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Descrierea partilor principale

1. Blocarea tragaciului
2. Tragaci

7 3. Cadran cu vitezd variabild

4, Comutator de schimbare a vitezei
& 5. Arbore cu filet femeld M14

6. Suporturi pentru perii

7. Fante de ventilatie

&, Cheie
3 9. Paleta de amestecare

Date tehnice
5

Putere 1400 W

8 Tensiune/Frecventd 230 V/50 Hz

Viteza fard sarcind

I: 180-400 rpm
1I: 200-700 rpm

Numar de trepte de vitezd 2
Tip de protectie/clasd de protectie | lzolatie dubla/il
Diametru paletd de amestecare 140 mm

Materiale adecvate

Ciment/Martar Adeziv pentru gresie, Tencuiald

Greutate

59kg

Instructiuni de utilizare

Verificiri inainte de pornire

Alte caracteristici

Racord pentru scule M14, Pornire lentd + blocare
comutator, Protectie la suprasarcing, Malaxor cu
palete (divizat), perii de carbon suplimentare

A\ W JQ N

Urmétoarea inspectie inainte de pornire trebuie efectuatd inainte de Inceperea fiecirei sesiuni de lucru sau dupi fiecare patru ore de utilizare, oricare dintre
acestea este prima. Va3 rugdm s3 consultati sectivnea de service pentry indrumari detaliate. In cazul in care se descoperd orice defectiune, mixerul nu trebuie

utilizat pind cind defectiunea nu este remediatd.

1. Inspectati temeinic mixerul pentru a vedea dacd existd semne de deteriorare, Verifieath dacicomponentele sunt prezente si sigure. Acordati o atentie
deosebitd paletei de amestecare si asigurati-va ci este fixatd corect de méner.,
2. Verificati cablurile electrice pentru a vedea dac existd semne de fire expuse. Remediati grice zond expusa inainte de functionare.

inainte de a opera sau de a efectua orice operatiune de intretinere la acest utilaj;

TREBUIE SA CITESTI si 53 studiezi acest manual,

Aparatul este gata de utilizare dup3 ce toate ambalajele au fost indepartate.
Tnsurubati unealta pe butucul filetat al mixerului si stringeti-o cu cheia de 22 mm furnizata.

Actionati intotdeauna masina cu ambele mdini pe miner. Ap3sati §i tineti apisat declansatorul (2) pentru a incepe

procesul de amestecare,

Odaté ce declansatorul {2) este in pozitia "ON", apasati butonul de blecare a declansatorului (1). Acest lucru va
mentine declansaterul (2] in pozitia "ON" fird a folosi midna. Pentru a opri masina, apdsati si eliberati trigaciul (2).

Masinile cu cutii de viteze cu 2 viteze au 2 viteze disponibile. Prima treapt3 de vitezd este viteza lentd, iar a doua
treaptd de vitezd este viteza rapidd. Pentru a trece de la o treaptd de vitezd la cealaltd, rotiti comutatorul de
schimbare a treptelor de vitezd (1) cu 180°. Existd, de asemenea, un cadran de vitezd variabild (3} disponibil, care

va permite s variati viteza masinii atunci cind utilizati oricare dintre cele 2 viteze,

Reduceti intotdeauna viteza atunci cind introduceti paleta de amestecare in materialul de amestecare si, de
asemenea, atunci cind o scoateti. Odatd ce paleta de amestecare (9) a iesit complet din materialul de amestecare,

mariti din nou viteza pentru a va asigura ci motorul este ricit in mod corespunzitor,




in timpul procesului de amestecare, deplasati incet masina in jurul recipientului de amestecare. Acest lucru trebuie continuat pnd cand tot materialul de
amestecare a fost amestecat, Dupd ce procesul de amestecare a fost finalizat, curdtati paleta de amestecare (6) pentru a opri acumularea de murddrie §i
reziduuri.

Limitarea curentului de pornire

Pornirea soft controlata electronic asigura.

C3 masina porneste fard probleme. Acest lucru previne, de asemenea, pulverizarea de lichide subtiri atunci cdnd scula este pornitd. Curentul de pornire mai
mic inseamnd 3 o siguranta de 16A este suficient de mare pentru magind.

Reducerea vitezei de ralanti
Controlul electronic reduce viteza maginii in timpul mersului in gol. Acest lucru reduce 5i uzUra isia ji

Electronici constantd
Controlerul electronic constant mentine viteza practic constanta in timpul mersului in gol 5i sub sarcind. Acest lucru garanteazd cd materialele sunt
amestecate in mod uniform,

Protectie electronicd la suprasarcind
Un dispozitiv electronic de suprasarcind ji motorul impotri jordrii atunci cind scula este supusd unei sarcini extreme. Tn acest caz, motorul se
opreste 5i porneste din nou doar atunci cind avansul este redus sau sarcina este mutatd din nou.

Protectie la sup in functie de temp

Pentru a preveni supraincdlzirea motorului la o sarcing continud extremd, sistemul electronic de siguranta opreste motorul atunci cand acesta atinge o
temperaturd criticd.

Dupd un timp de ricire de aproximativ 3-5 minute, masina este gata de functionare la sarcind maxima,

Dacd scula este cald in urma functiondrii, protectia la suprasarcind in functie de temperaturd va reactiona mai devreme.

Nota: Numerele indicate in paranteze se referd la imaginile prezentate in sectiunea "Descrierea partilor principale” din manual.

Depozitare / A\\

Aparatul trebuie depozitat intr-o zond uscatd, care nu este.expusd la temperaturi extreme.

Sanatate si sigurant3 N A\

Vibratii
0 parte din vibratil

rezultate din operatia de amestecare se transmibgrin maner la mainile operatorului.

EIP (E de Protectie)
La utilizarea acestui echipament trebuie 53 se poarte EIP adecvate, de exemplu, ochelari de protectie, minusi, i de urechi si i cu varf de
otel. Purtati imbricaminte adecvata pentru activitatea pe care o desfasurati. Legati parul lung si seoateti bijuteriile care se pot prinde in piesele mobile ale
echipamentulul,

Masini electrice

Electricitatea poate ucide! Asigurati-va intotdeauna ¢ masina este deconectatd de [3'sursa de glimentare indinte de a efectua orice operatiune de
ntretinere/reparatii. Nu utilizati niciodatd ma- china in conditii de umezeald. Inspectati periodic cablul sculef si fisa anti-cidere si, dac sunt deteriorate,
trimiteti-le la reparat la un expert autorizat.

imbricati-va corespunzitor
Se recomanda manusi de cauciuc §i incaltdminte antiderapanta atunci cand se lucreazd in aer liber. Purtati o hdinutd protectoare pentru a limita parul lung.
Folositi ochelari de protectie. Folositi o mascd dacd operatiunile de lucru sunt prifuite.

Tntretinere

Notd: Asigurati-vd cd toate procedurile de tinere sunt ef de un electrician calificat.

Mixerul este proiectat pentru a oferi multi ani de functionare fara probleme. Cu toate acestea, este important 53 se efectueze intretinerea simpla si regulata
mentionatd in aceastd sectiune. Se dd ca un dealer izat s ef toate ti si reparatiile majore, Folosit intotdeauna plese de

schimb originale, utilizarea de piese de schimb false poate anula garantia. inainte de a efectua orice operatiune de intretinere a aparatului, asigurati-vi ci
acesta este scos din prizd,

intretinere de rutind 75 de \p 150 de
ore ore
Periile matorului Verificati W
Schimbati atunci cind este
necesar
Unsoare pentru cutia de Verificatifinlocuiti v

viteze
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©d magina se va opri automat odatd ce periile s-au uzat pana la

Masina este dotatd cu perii cu motor de carbon cu tivare. Acest lucru i
un anumit nivel. Consultati instructiunile de mai jos privind modul de inlocuire a acestora.
inlocuirea periilor de carbon ale motorului.

De asemenea, pastrati fantele de ventilatie (4) libere de murdrie si reziduuri, astfel incit masina s3 poatd fi ricitd in mod corespunzitor,
Nota: le indicate in p. se referd lai inil in sectiunea "Descrierea partilor principale” din manual.

1. Folosind o surubelnitd cu lama platd, desurubati cele doud suporturi de perii (8) care se afl3 pe fiecare parte a carcasei motorului,
2. Indepirtati periile uzate i inlocuiti-le cu peri noi.
3. Strangeti din nou ambele suporturi pentru perii (8), asigurdndu-va cd perii sunt bine fixati,

Eliminarea mediului
Pentru a evita i in timpul i, unealta trebuie livratd intr-un ambalaj rebust. Ambalajul, precum §i unitatea si accesoriile sale, sunt
fabricate din materiale reciclabile si pot fi elimi in mod o ator, Comp din plastic ale uneltei sunt etichetate in functie de materialul din

diul i iilor de colectare di

care sunt fabricate, ceea ce permite eliminarea ecologica si diferentiatd prin i

Numal pentru térile UE
Nu aruncati sculele electrice impreund cu deseurile menajere!

Tn conformitate cu Directiva europeand 2002/96/CE privind degeurile de echipamente electrice 5i electronice 5i cu punerea in aplicare a
acesteia in conformitate cu legislatia nationald, uneltele electrice care au ajuns |a sfarsitul duratei lor de viatd trebuie colectate separat si
B rcturnate la o instalatie de reciclare compatibild cu mediul.

* Producitorul isi rezervi dreptul de a aduce modificiri minore ia designul si specificatiile mhnk‘.e ale produsului fird notificare prealabild, cu exceptia
cazului in care aceste modificari afecteazd in mod . Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe

care il tineti in maini pot viza si alte medele din linia de pnuduse ale producatorului cu caracteristici similare si pot 53 nu fie incluse in produsul pe care
tocma |-ati achizitionat.

dusului, precum si iei, toate Iua-:lnle de reparatii, mspeqn sau inlocuiri, inclusiv

* Pentru a asigura sij

intretinerea si regiajele speuaie, trebuie s3 fie efectuate numai de citre tehnicieni ai depar i de service al producatorului.

* Utilizati i i dusul cu echij 1 t'nrnkzat. 1 predusulul cu echi care nu sunt furrﬂ:ate poate cauza defectlunl sau chiar
vitdmari grave sau chiar moartea. Producitorul 5i i | nu sunt Stori pentru vitimarile si daunele din unui ect
neconform.
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Sigurnosne upute

Ovaj priruénik je napisan kake bi vam u sigurnom ju i servisiranju mijesalice.
Ovaj priruénik ijenjen je trgoveima i rukb ljima mjefalice.

Predgovor

Odjeljak "Opis glavnih dijelova® pomaZe vam da se upoznate s izgledom i kontralama stroja.

Odjeljei "Sigurnosne upute” | "Zdravije | sigurnost” objainjavaju kako koristiti stroj kake biste osigurali svoju sigurnost javnosti, Odjeljak "Upute 2a rad'
objainjava kako koristiti stroj na ispravan natin.

Odjeljak "Odriavanje" treba vam pomodi s opdim odrfavanjem i servisiranjem vadeg stroja.

Odjeljak "Jamstvo" detaljno OpISLI]e prlmdu pokrlta Jjamstva | postupak potraZivanja.

Odjeljak "Deklaracija o suklad fe i direktive s kojima je stroj uskladen.

Tekst u ovom prirudniku na kejl treba obratiti pesebnu pozornost prikazan je na sljededi na&in:

Proizved moie biti u opasnosti, Stroj ili vi
molete biti odtedeni ili ozlijedeni ako se
postupcl ne provedu na ispravan nagin.

PAZNIA UPOZORENIE

Zivot operatera moie biti ugroien.

UPOZORENIE! Prije nego pofnete raditi ili provodit bilo kakvo odriavanje oveg stroja, MORATE PROCITATI | PROUCITI ovaj prirufnik. ZNATI kako
sigurno koristiti kontrole jedinice i $to morate ufiniti za sigurno odriavanje,

(Napomena: Budite sigurni da znate kalm iskljuditi stroj prije nego 3to ga ukljudite, u slufaju da naidete na poteikode.)

Uvijek nosite ili koristite odg; opremu p bnu za vadu osobnu zadtitu,

Ako imate BILO KAKVA PITANIA o slgurm:u upotrebi ili odrzavanju ove jedinice, PITAITE SVOG NADREBENOG.

Radi vaie osobne zadtite i sigurnosti onih oko vas, protitajte sljedece sigurnosne informacije i pobrinite se da ih u potpunosti razumijete. Operater je
odgovoran osigurati da onfona u potpunosti razumije kake sigurno rukovati ovem opremom.
Ako niste sigurni o sigurnaj i ispravnoj uporabi miksera, obratite se svom nadredenom.

UPOZORENJE! Nepravilno odriavanje moke biti opasno. Protitajte i shyatite ovaj odjeljak prije nego to izvriite bilo kakvo odriavanje, servis ili
popravke.

- Ogradite radno podruje i driite gradane | neovlaiteno osobljena sigupnoj udaljenosti.

- Operater mora nositi osobnu zaZtitnu opremu (DZ0) kad god se koristi ova oprema (vidi Zdravlje i sigurnost).

« Provjerite znate |i sigurno iskljuiiti ovaj stroj prije nego 3to ga ukljuite uslucaju da naidete na poteikode,

- Uvijek iskljuite ovaj stroj prije transporta, premjeitanja po mjestu ilservisifanja .

« Nikada ne uklanjajte ili dirajte ugradene Stitnike, oni su tu za vadu zadtitu,

+ Uvijek provjerite jesu li zastitari u stanju i sigurnosti, ako su ofteceni ili nedostajug NE KORISTITE STROJ dok se &titnik ne zamijeni ili popravi.
- Nemojte upravijati strojem kada ste bolesni, osjecate se umorno ili kada ste pod utjecajem alkobala il droga.

+ Osigurajte da se spremnik za mijedanje stavi na ravnu i Evrstu povriinu,

- Ne stavljajte dijelove tijela ili druge predmete u posudu za mij je tijekem

+ Odriavajte svoj radni prostor savrieno £istim; Neuredna podruja izazivaju ozljede.

je radnog podrudj

- Ne izlaite alate kisi.

- Nemaijte koristiti alate na viainim ili mokrim mjestima. Neka radni prostor bude dobro osvijetijen.
- Nemaojte karistiti alat u prisustvu zapaljivih tekuéina ili plinova.

Zaititite od strujnog udara

- Sprijedite kontakt tijela s uzemljenim povriinama.

- Driite djecu podalje,

- Ne dopustite trecim stranama da kontaktiraju alat ili produini kabel. Sve posjetitelje treba driati podalje od radnog podruéja.
- Nemaojte forsirati alat

- Funkcionirat e bolje i sigurnije brzinom za koju je predvidena.

- Karistite pravi alat.

- Ne koristite alate u svrhe za koje nisu namijenjeni.

- Nemajte zloupotrijebiti kabel.

- Nikada nemaojte nositi alat driedi ga za kabel ili ga poviatiti da biste ga iskljudili iz utifnice.
- Driite kabel od topline, ulja i odtrih rubova,
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Opis glavnih dijelova

1. Zakljutavanje okidata
2. Okidag

T 3. Promjenjive brzo biranje
4. Prekidat za promjenu stupnja prijenosa
& 5. Osovina s M14 unutarnjim navojem
6. Driadi fetkica
7. Ventilacijski prorezi
8. Kljué
3 9. Lopatica za mijefanje
Tehnigki podaci
> Snaga 1400 W
8 Mapon/frekvencija 230 V/50 Hz

Brzina praznog hoda

I: 180-400 obr/min
1I: 300-700 obr/min

Broj brzina

2

Tipo zaitite/zadtitna klasa

Dvostruka izolacija/Il

Promjer mijedalice

140 mm

Prikladni materijali

Cement/ Mortar, Liepilo za plofice, Zbuka

Telina 59kg

Prikljutak alata M14, Mekan start+zaklju€avanje
prekidata, Zastita od preopteretenja, Mijelalica s
lopaticama [rasklopiva), dodatne ugljitne éethe

Ostale znatajke

Upute za uporabu

AN\ @ JQN
Provjere prije pokretanj

Sljededi pregled prije pokretanja mora se provesti prije pofetka svake radne sesijeili nakon svaka Eetiri sata koristenja, ovisno o tome $to je prvo.
Detaljni gui potraZite u edjeljku o usluzi,

1. Temeljito pregledajte ima li na mjefalici znakova oftecenja. Provjerite jesulik prisutne i osi Obratite na lopaticu
za mijesanje i korosigurajte izravno priévriéen na rugku.
2. Provjerite ima Ii na elektriénim kabelima znakova |

ih Zica. Popravite sva ielofena podrudja prije rada.

Prije nego poénete raditi ili provediti bilo kakve odriavanje ovog stroja,
MORATE PROCITATI i PROUCITI ovaj priruénik.

Stroj je spreman za upotrebu kada se ukloni sva ambalaia.
Zavrnite alat na navajnu glavEinu miksera | zategnite pomaodu priloenog kljuta od 22 mm.

Strojem uvijek upravljajte s obje ruke na ruki.

Pritisnite i driite okidat (2} za poletak postupka mijedanja.

Naken 3ta je okidat {2) u poloZaju "ON", pritisnite gumb za zakljufavanje okidaa (1).
Ovo ce driati okidat (2) u poloZaju "ON" bez upotrebe vade ruke.

Ia ljanje stroja pritisnite i ite okidat (2).

Strojevi s 2-brzinski jen; imaju na ganju 2 brzine. Prva brzina je mala brzina, a druga brzina
je brza brzina. Za promjenu iz jednog stupnja prijenosa u drugi, okrenite prekidaé za promjenu stupnja
prijenosa (1) do 180°. Dostupno je | biranje promjenjive brzine (3) koje vam omoguéuje da mijenjate
brzinu stroja kada koristite bilo koji od 2 stupnja prijenosa.

Uvijek smanjite brzinu kada stavljate lopaticu za mij je u materijal za mij je, kao i kada je uklanjate.

Makon ito se lopatica za mij je (9) potpuno oslabodi ijala za mij je, p povecajte brzinu
kako biste bili sigurni da je motor doveljno chladen,
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Tijekom procesa mije3anja polake pomitite stroj cko posude za mij je. Ovo treba iti dok se sav ijal za mij je ne i MNakeon ito je
postupak mijesanja zavrien, ofistite lopaticu za mijeSanje (6) kako biste sprijedili nakupljanje prijavitine i k

Ogranitenje startne struje
Elektronigki kantroliran meki start osigurava

Da se stroj pokrede glatko. Ovo takoder sprieava prskanje rijetkih tekucina kada je alat ukljufen. Nifa pofetna struja znaéi da je osigura od 16 A doveljno
welik za stroj.

Smanjenje brzine u praznom hodu
Elektroniéka kontrola smanjuje brzinu stroja tijekom praznog hoda. Time se smanjuje buka | trodenje motora | mjenjaga,

Stalna elektronika
Konstantni elektronicki regulator odriava brzinu gotovo konstantnom tijekom praznog hoda i pod opterecenjem. Ovo jamii da su materijali jednoliéno
izmijesani.

ka zadtita od enja
itki ureda) za preop enje ititi motor od oftedenja kada je alat pod ekstremnim opteredenjem. U tom slufaju, motor se zaustavlja i ponovno
pokrece samo kada se posmak smanji ili se teret pomakne,

Zaitita od preop ovisna o
Kako bi se sprijecilo pregrijavanje motora pod ekstremnim kontinuiranim optere¢enjem, sigurnosna elektronika iskljuéuje motor kada dosegne kritiénu
temperatury.

MNakon vremena hladenja od oko 3-5 minuta, stroj je spreman za rad pod punim opterecenjem.

Ako je alat topao nakon rada, zaitita od efenja ovisna o i reagirat e ranije.

P Brojevi pril iU zag) odnese se na slike prikazane u odjeljku "Opis glavnih dijelova” prirunika.

Skladistenje . KN\

Stroj treba Euvati na suhom mjestu koje nije izlofeno ekstremnim temperaturama,

2Zdravlje i sigurnost \VA\

Vibracija
Neke vibracije od postupka mijeanja prenose se kroz rutku na ruke operatera.

020 (Osobna ZaStitna Oprema)
Prilikom koristenja ove opreme mora se nositi odgovarajuéa OZ0, t]. zadtitne naogale, rukavice, Stitnici za usi | obuda s Eeliénom kapom za prste.
Nosite odjecu prikladnu za posao koji obavljate. Zavedite dugu kosu i uklonite sav nakit koji bi mogan zapeti za pokretne dijelove opreme.

Elektriéni strojevi
Struja mode ubitil Prije bilo kakvog odriavanja/popravaka uvijek provierite je [i strofiskfjueniz napajanja. Nikada nemojte koristitl stroj u vlaZnim uvjetima.
Povremeno pregledajte kabel alata i utikaé protiv pada i, ako su oiteceni, dajte ih na popravak oylastenom struénjaku,

Odjenite se kako treba
Za rad na otvorenom preporuéuju se gumene rukavice i obuca koja se ne klize, Nosite zastitnoipokrivalo za kosu kako biste cbuzdali dugu kosu,
Koristite zaititne naofale. Koristite masku ake su radni postupci pradnjavi.

Odrzavanje
Napomena: osigurajte da kvalificirani elektriéar provodi sve postupke odriavanja,
Mjeialica je dizajni za dugogodiinji rad bez probl . Medutim, vaZno je da se provodi jedi fovito odriavanje | u ovom odjeljku.

Preporuta se da ovladteni trgovac izvrii sva veca odriavanja i popravke. Uvijek koristite originalne zamjenske dijelove, keristenje lainih dijelova moie
ponititi vade jamstvo. Prije bilo kakvog odriavanja stroja, provjerite je li iskljuen iz struje.

Redovno odriavanje Cca, 75 sati Cca. 150 sati

Motorne Eetke Cek Vv

Promjena po potrebi

Mast za mjenjad Provjerite/zamijenite Vv
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Stroj je opremljen karbonskim matornim cetkicama koje se 5ame deal:tlwraju To znati da ¢e se stroj automatski iskljuciti nakon 5to se éetke istrode do
odredene razine. Zatim ledajte upute u ku kako
Zamjena karbonskih Eetkica motora,

Takeder driite proreze za ventilaciju (4) Eistima od prijavitine | ostataka kako bi se stroj mogae adekvatno chladiti.
Napomena: Brojevi prikazani u zagradama cdnose se na slike prikazane u odjeljku "Opis glavnih dijelova” prirugnika,
1. Pemotu ravnog advijada odvrnite dva driata etkica (8) koji se nalaze s obje strane kudista motora.

2. Uklonite istrodene Eetke | zamijenite th novim,

3. Ponovno zategnite oba driada Eetkica (8) pazedi da su éetke dobro pridvricene.

Zbrinjavanje okolisa

Kako bi se izbjegla citedenja tijekom transporta, alat mora biti isporuéen u Evrsto] ambaladi, Ambalaia, kao | uredaj | njegov pribor, izradeni su od materijala
kaji se mogu reciklirati | mogu se u skladu s tim zbrinuti. PlastiZni dijelovi alata oznaleni su prema materijalu, $to emoguduje ekolodki pribvatljivo i
diferencirano zbrinjavanje putem dostupnih sabirnih centara.

Samo za zemlje EU
Ne odlaiite elektriine alate zajedno s kucnim otpadnim materijalom!

U skladu s Europskom direktivom 2002/96/EZ o otpadnoj elektriénaj i elektroniékaj opremi i njezinoj provedbi u skladu s nacionalnim

pravom, elektriéni alati koji su zavrdili svoj vijek trajanja moraju se prikupljati j i vracati u postrojenje za recikliranje koje je u skladu

- okolisem,

utjedu na perf: isig proi . Dijelovi opusam [ ilustrirani na stranicama priruénika koje driite u rukama takoder se mogu odnositi na druge
maodele proi teve linije proi; 53 sllEnim i moida nece biti ukljuéeni u proizvod koji ste upravo nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurnost | d. izvod. I Jamstva, sve ke, | il jenske radove,
posebne prilagadbe, smiju obavljati samo tehnicari wla;tenos servisnog odjela proizvodaéa.

* Uvijek koristite pi Rad p da s moie kvarove ili £ak ozbiljne ozljede ili smrt.
Proizvodat i uvoznik nisu ndgammu za mljede i étete nastale uparabom nesukladne onreme
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Biztonsagi utasitdsok

Ez a kézikBnyv azért késziilt, hogy segitsen a keverd bi; &5 Eza EL & é5 szl
Elgszd
Jc A fisbb alkatrésxek leirdsa” cimi rész sef.lt i i3 g @5 veivel,
" s az i s g hogyan kell hasznélni a gépet a lakossdg biztensiga érdekében.
.n “Haszndlati utasitisok” cimd rész ismerteti a gép helyes l\asmalam
A "Karbantartds® rész a gép dltalinos 5 k feladatok nydjt

A "Garancia” szakasz részletesen ismerteti a garancidlis fedezet jellegét és a reklamacids eljdrast.
A “Megfeleldségl nyllatkozat” rész tartalmazza azokat a szabvanyokat és irdnyelveket, a gép megfelel.
Ajelen kézikinyvben taldlhatd sevegek, amelyekre killonos figyelmet kell forditani, a kivetkezdkben jelennek meg:

Atermik m:(lyben lehet. A gép vagy Gnmaga

vagy het, ha az eljirisoh Akezeld dlete veszélyben lehet,
nem wésn el
FIGYELEM! FIGYELMEZTETES

A gip i ltetése vagy barmilyen karb, asi munkalat elvégzése elftt ELOLVASSA és TANULIA MEG ezt a kézikinyver. TUDIA,
hogyan kell biztonsigosan hasznalni a készilék kezeldszerveit, és mit kell tennie a biztensigos karbantartds érdekében,
(Megjegyaés: GySzbdjén meg réla, hogy tudja, hogyan kell kikapesolni a gépet, mieltitt | ja, ha esetleg
dtkbzne.) Mindig viselje vagy hasznilja a i
Ha birmilyen kisrdése van a késziilék b h 1! | vagy karb dval k latban, kérdezze meg a feligyeldjér,
Az On és léwdk bi lérjik, olvassa el az alibbi bi; i i és g jin meg rdla, hogy azokat teljes mértékben megértette.
Akezeld feleldssége, hogy teljes mértékben megértse, hogyan kell bi ietta
Ha a b és halyes forduljon a

A nem k veszélyes lehet. Ohussadés drtse meg ext a réset, mieldtt barmilyen karbantartdst, szervizelést vagy javitdst végez,
«Zrjalea i &5 tartsa bi tagjait és az
+ A kezeldnek a berend mindig viselnie kell o egydniwdilelgrerelést (lasd: Egészsig és biztonsdg).
- Gyfzddjon meg réla, hogy tudja, hogyan kell 3 gépet, lllelﬂll b ha bajba kerlilne.
+ A gépet mindig kapcsolja ki, mieldtt szallitja, mozgatja a heleuhelfm v‘\r szervizeli.
+ Soha ne lévolits.a &l vagy babrilja meg a felsreralt azokaz & v aljdk
Mindig a allapotat és ha ¥ s&nlmgy hidnyzik, NE HASZNALIA A GEPET, amig a védtburkolatot ki nem cserélték vagy meg
nem javitottik.

+ Ne kezelje a gépet, ha beteg, faradt, vagy ha alkohol, illetve kibitdszer hatdsa alatt Ml

+ Ugyeljen arra, hogy a keverGedényt sima és szilird feliletre helyezze,

+ A keverési felyamat sordn ne helyezzen testrészeket vagy mis targyakat a bagTartsa takélete B tisztdn a a terlletek sérilésekh
vezetnek, ' .

Tekintse a munkaterdlet kirnyezetét

- Ne tegye ki a szerszimokat esdnek.
= Ne hasmél]a a szerszamokat nedves vagy nedves helyeken. Tartsa a munkateriiletet j&l megviligitva.
- Ne fi vagy gizok

Viédelem az dramiités ellen
- Kerillje el a test érintkenését a fldelt feliiletekkel.
= Tartsa tdvol a gyerekeket.

= Ne hagyja, hogy harmadik 2 i a vagy a . Minden litogatdt tavol kell tartani a munkaterillettdl.
- Ne eréltesse a szerszdmot.

= A szerszam jobban és biztonsdgosabban fog mikédni, ha a

- Haszndlja a megfelel eszkat,

- Ne haszndlja a szerszamokat nem rendeltetésszerd célokra.

= Ne éljen vissza a zsinderal.

- Soha ne vigye a szerszdmot a vezetéknél fogva, és ne ringassa meg, hogy kihbeza a csatlakazdaljzatbsl,
= Tartsa a zsindrt tivol a hdtdl, olajuél és les szélekudl.
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A & részek leirdsa
1. Kioldd retesz
2. Kioldd
7. 3, Viltozd sebességl tircsa
4. Sebességuiltd kaposold
[ 5. M1d-es belsd menettel rendelkezd tengely
6, Kefetartdk
7. szelifzdnyilisok
8. Kulcs.
9. Keverd lapdt
3
Miiszaki adatok
5
Teljesitmény 1400'W
8 Fesziiltség/frekvencia 230 V/50 Hz
Uresjarati fordulatszam I: 180-400 fordulat/perc
II: 300-700 fordulat/perc
Fokozatok szima 2
Védettségi tipus/védettségi osztaly | Kettds szigetelés/ll
Keverdlapat stmérdje 140 mm
Alkalmas anyagok Cement/habarcs, csempe ragasztd, vakolat
Sily 59k
E jell k ¢ M14, Soft soldzar,
&yéb jellemzd talterhelés ellen védelern, lapdtkeverd (osztott),
extra szénkefék

Haszndlati utasftés N A \

Inditsis eldtti

A kivetkezd, zembe helyezés elftti minden eldttvagy minden négybras hasznalat utdn el kell végezni, attdl filggden, hogy melyik
kivetkezik be eltbb. Részletes isért olvassa el a 165l fejezetet. Ha i hibdtészlel,a keverdt nem szabad hasznalni, amig a hibdt meg nem szlintetik.

1. Alaposan vizsgdlja meg a keverdt a sérlilések jelel miatt. Ellendrizze az alkatrészek mgglétét s biztonsigats Forditson kikends figyelmet a keverflapdtra, és gyGzSdjbn meg
arrol, hogy megfelelSen van-e rogzitve a fogantydhoz.

2. Ellendrizze a vill i leket a szabadon kvd jelei miatt, Uzembe helpesés wlfitt rogritse.a srabadon léus terileteket.
Gép i wvagy birmi k i munkalat i elétt ELOLVASSA &g TUDIA MEG
et a kéziktnyvet.

A gép hasendlatra kész, ha az dss2es csomagolist eltdvolitottak,
Csavarja a szerszdmot a keverd menetes furatdra, és hizza meg a mellékelt 22 mm-es villiskuleesal.

A gépet mindig mindkét kezével a fogantydn kezelje, A keverési folyamat megkezdéséhez nyomja meg 5
tartsa lenyomva a kioldd gombot (2).

Miutdn a kioldd (2) bekapesalt dllasha kerdit, nyomja meg a kioldd reteszeld gombat (1), E2 a kioldd gombaot
2} a2 "ON" dlldsban, anélkil, hogy a kezét haszndlnd.

A gép ledllitisdhoz nyomja meg és engedje el a kioldd gombot (2).

A2 gépeknél 2 sebesség 1l rendelkerésre. Az els fokozat 3 lassd sebesség,

a misedik fokozat pedig a gyors sebesség. Az egyik sebességfokozatrdl a midsikra valé viltdshor forditsa el a

sebességvilté kapesoldt (1) 180°-kal. ANl egy val h b tdresa (3) is, amellyel a
hessé haal hasznalja.

Mindig a amikor a a gba helyezi, és akkor is, amikor . Ha a
keverdlapdt (9) teljesen kikerlilt a keverdanyagbdl, ndvelje ismét a fordulatszamot, hogy a motor megfelelden
Iehiljan.
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A keverési folyamat sordn lassan mozgassa a gépet a keverdtartaly kiriil, Ezt addig kell folytatni, amig az 8sszes keverdanyagot el nem keverjiik, A keverdsi folyamat befejezése

utén tisztitsa meg a I (6], heay 2 &
Inditasi dramkorlitozds
Az elek k werérelt [dgyinditds biztositja a gép 28kkend) inditdsat. Ez azt is biztositja, hogy a szerszdm bek ldsakor nem fdnek a
munkateriletre.
Az alacsonyabl Inditasi dram miatt a 164 biztositék elegendd a géphez,
Uresjdrati fordulatszim-csikkentés
Az elektronikus vezérlés csdkkenti a gép fordulatszdmat dresjaratban, Ez cstkkenti a zajt, valamint a motor és a fogaskerekek kopasat.
Allandé elektronika
Az dllandd vezérld dllandé tart ban és terhelés alatt. Ez ja az anyagok
Elektronikus tdlterhelésvédelem
Egy Itarheld wédi a motort a amikor a ] extrém terhelés érl. Ebben az esetben a motor ledll, és csak akkor djra, ha az
elftolds csikken vagy a terhebés megszdnik.
A motar ti i a hi i ikea kil ja a motert, amikor az ebér egy kritikus hémérsékletet.
Kériilbeldl 3-5 perces lehdlési id utdn a gép teljes terheléssel zemképes.
Ha a szerszdm a & ik, a i i
és: A j u sramok a kézi A fibb leirdsa” cimi részében lithatd képekre utalnak,
Tarolds
A gépet sziraz, seélsbséges hdmérsékletnek nem kitett helyen kel tirolni.
Egészség és biztonssg (AN
Rezgés
A keverdsi miveletbsl szdrmazé rezgés egy része a fogantyin keresatila kezeld keotte jut,
PPE (egyéni vidifelszerelés)
Ab h feleld egyéni vidbfel st kell viselni, azdg vidBszentiveget, kesatydt, fihvéds &5 acélbetétes labbelit.
A i wviseljen. Hossza hajdt kissse hatra, és vegye leaz amelyek a mozgd részeibe.
Elektromos gépek
Az elek Ag dini tud! A karb ds/fjavitds elftt mindig gondoskodjon arrdd, hogy a géperlevila ek Soha ne haszndljs a nedves kirllmények
ket Hend a It &5 a leesésgatld dugdt, és ha £rlilt, javittassa meg Sket hivatalos szakemberrel.
Oltsrrin meglelelfen
A srabadban végzett munka sordn gumikesztyd és csdszdsmentes libbeli ajdnlott. Viseljen w688 hajfeddt, hogy ahasszi Hajat il &
Haszndljon maszkot, ha a munkavégrés poros.
Karbantartds T\ WV
Megjegyzés: Kérjiik, gondoskodjon arrdl, hogy minden karbantartdsi i végezzen el
A keverdt Ggy tervezték, hogy hosszu évekig i i Fontos azonban, hogy az ebben a fejezetben felsorolt egyszerd, rendszeres karbantartdst.
lavasoljuk, hogy minden nagyobb 5 javitast eng wégezzen el. Mindig eredeti c jon, hamis.

hasznalata a garancia érvényét veszitheti. Mieldtt barmilyen karbantartast végezne a gépen, gySzddjdn meg rola, hogy a gép ki van hizva a haldzathal,

Rutinszerdl karbantartds Kb. 75 dra Kb. 150 dra
Matorkefik Ellendrizze 3 cimet. v

Viltozds, ha szikséges
Sebességvitd rsic Ellendrizze/helyettesitse W
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. Ez azt jelenti, hogy a gép automatikusan kikapcsol, amint a kefék egy bizonyos szintig elhaszndlddtak. A cseréhez lisd az

A gép i van
alabbi utasitisckat.
A motor seénkeféinek cseréje,
AszellSzanyilasokat (4] is tartsa tiszstdn a 5 hogy a gépet hiiteni lehessen,
A zardjelb seamok a kézlkdnyy "A f8bb alkatrészek lefrisa” cimi részében lathatd képekre vonatkoznak.
1. Egy lapos c 1 csavarja ki a két (8), amelyek a motorhaz két oldalan talalhatok.
2. Tivolitsa el az elhaszndlddott kefitket, és cserélje ki djakra,
3. Hizza meg tijra mindkét (8), biztositva, hogy a kefék bi i

Kornyezetvédelmi drtalmatlanitds

A szallitas sordn bekdvetkezd sérdl elkerilése & g a a erds c kell szdllitani. A csomagolds, valamint a készllék és tartozékai
dirah hatd kbl készliinek, &5 ennek A szerszam i anyaguk szerint vannak jelalve, ami lehetdvé teszi
ik & diff idlt rtalmatlanitist a rendelk 3116 gydithelyeb

Csak az unids orszagok esetében

Ne dobja ki az amokat a egylt!

Az és 5266 2002/96/EK eurdpai |lénye|v IJEtartasa és a nemzeti jogszabalyokkal &sszhangban

tDrtEruﬂ végrehajtdsa érdekében az életlartamuic wégét elérd sZEr kell gydjteni, és egy kirnyezetbardt

— 6 étesiménye kell

2 A gyérté fenntartja a jogot, hogy eldzetes érhesPtés nélkil kisebb véltuzlaﬁwkatﬁeﬂmljon a termék ilalald’téséban és m(iszald spemﬂkécﬂ&ifn. kivéve,
A illusztrdlt

a gydrtd ékesalddjdnak mas, hasanlé tulajdonsdgokkal rendelkezé modelljeit is érinthetik, és elﬁnrdulha:. hogy az On iltal most
meswisémlt termék nem tartalmazza azokat.

* A termék ds a ia érvény érdekében minden javitdsi, ellendrzési vagy csere
beleértve a kart ast és a specidlis bedllitasokat is, kizardlag a gyartd hivatal izének szakemberei végezhetnek

* A terméket mindig a mellékelt felszereléssel haszndlja. A termék nem mellékelt fel: éssel torténd i Jdst, vagy akar silyos

sériilést vagy haldlt is okozhat. A gydrtd és az importdr nem vallal felelSsséget a nem megfeleld h ol eredd sérilésekért és T
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GARANTIE

Ta nhestpied epyaheia Exouv KOTOOKEUDOTEL UE QUOTNPA Tpdtuna now éxen Béoe n eta
peia kat ue T ikt ApdTuna now Tia v & epyahela g
ermpeiag pas napéxetan nepiobos eyyinans 24 pviv yix epaowexvie’ ypAen kat 12 pa-
viaw yin enaxyyehuarnxd xpdan. H woyd T eypinang Sexwé ané ty nuepounvia ayopdg
Tou Tou Bukm e, eyylnens anotelel 1o nopeotomed aye-
Pl ToU Mervidie, f) hbiyio). Te apud mepl n eteigela Sev ko-
Admrentn oyxeTuer Samdvn avodhakrueiy ko epyaciag edy ko eddoov Se suvobederm and
ypado ToU map: oyopds. Ie i MOU N EMOKEUT MPENEL v yiver oto
service pag n Sandvn peradopds [and ke mpog) Poplvel £ ohoxhipou Tov anootoléa.
Ta cp\mk\r.( anootElhovias yia Ty Emokeur Toug oty etmpsia f of efovowdotnuive

E TOV RSO KoL ESD
EZAIPEZEIL KAl MEPIOPIEMOI THE EFTYHIHE:
1) & nou el & and tn ypen tous kapfouvama, kahubio,
Suambnree, ook k).
2) Epyechela nou éxouv unoartel npleg and  wn ouppdpdwan e nig obnyieg Tou kata-
OKELQOTH.
3) Epyahein pe edhumnh aum‘]pnun
4) XpAon un
5) Epyahein nov Exouy SoBel yupls :mﬂépuwn
6) BhaPn nou odel L3 GEgn oe Tion PETIEN ané TV avaypad

i oty nvakifa cuokeurs.

7) Eowbeon o€ un vewpivo peupatodi.

B) MevaBold g thong tou pedpatos.

9) Bhafin ntou npoxintey and o xpdon akpupod v:wu in.x mluwuﬂ: awhm
10) BAARR A keer) fa mow éxe ey conds A & tou
11) Encedid vou epyakeiou pe gukd, d FAapn and vypaaia, Suifpaan.

12) Epyadeia mou égouv unootel tponomnowael; — ahhoyés f Exouv avourel and pn efou-
olnbotnuévo ouvepyeio.

13) Inaopéva pépn/ebaprripara efmriog pn opig xpdong.

14) Epyaheln mow ypnouuomoLoivTon yie evouiaor.

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et
se sont alignées sur les normes de qualité i Les outils L

de notre société sont bénéficiés d'une garantie de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et de 12 mois pour une utilisation professionnelle, La garantie est valable b partic
de la date d'achat du produit. La preuve du droit b la garantie est le document d'achat de
Foutil [ticket de caisse ou facture). En aucun cas, lentreprise ne couvrira le colt des piéces
de rechange et des heures de travail nécessaires si une cople du document d'achat n'est
pas présentée. 5i la réparation doit &tre effectuée par notre service aprés-vente, les frais
de transport (aller- retour] sont entiérement 3 la charge de 'expéditeur (client). Les outils
doivent &tre envoyés pour réparation 3 'entreprise ou a un atelier agréé de la maniére et
avec le moyen de transport approprige.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pidces de rechange qui #'usent naturellement suite 3 beur utilisation (balaise, cables,
interrupteurs, mandring etc.).

2) Les outils end, és i la suite du spect des du fabricant.
3) Outils mal entretenus.
4 oud’ PRFOP

5) Qutils donnés & des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus & un mauvais branchement électrique ou  une tension différente de celle
indiquée sur la plague de 'appareil.

7] Connexion a une alimentation électrique non reliée a fa terre.

8) de la tension i

9) Dmmamresullantdr I u\nl-sauon d'eau salée (par exemple, ma:nmtsalmer pomps).
10} ou résultant d'une de

de Fappareil.

11) Contact de 'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de 'humidité
ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Pikces/composants cassés & la suite d'une wtilisation inappropride.

14) Les outils utilisés 3 bocation.

H eyyinen xahimeey n bwpedv nou £xEL La gamme couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un dé-

KorRoREuaoTRG eAdTTwpa 1 aotoxia uhwol. I nepl on faut de ication ou une déf; ielle. En cas d'absence d'une pitce de rechange

ermpeia Surnped 1o Suaiuwgp Tou pyakel LA I' ise s rdserw it Foutil par un autr

Mcl-i " &cmlw\won eyyinang Sev cmunxuvmu odte avuuc%MﬂM:mM« dant. Aprits I de toutes I«es e . la nériode de garantie de Fou-
WE ypduan & ang 1 til ne sera pas , ainsi que

xpdma eyyinen rakic Aemougyias, e npolndBeon Ty Tipnon twv Spceyiinans. Ta,
avrahhakmd f Ta eppalein Ta onolo crvmnﬁ[amv(m napapévouy oy KEToyr NG ftat-

les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon lnn:tlunnemenl d'un an, sous

“réserve du respect des conditions de garantie. Les pléces de rechange ou les outils remplacé;

pelog pag. AMAES f EXTES ot ., nou OF QUTS TO é\uulm _qiﬂn- u!!enl en sockété. Les exi| autres que cefles e

ang n Bhofdv i Gev wyiouy. Mo Ty eyyonen autd woyiet ire de garantie, ¢ o des outils éleclllques ou leur endommage-

o eEMAnvied Blkmo. mgm. nesont pas applicables. La lul Brecq; ses 2 cette garantie.
WARRANTY N _a \\ GARANZIA

EN m

The pewer tools have been I d to strict set by our com- eletlmmii sano St fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra

pany, which are aligned with the quality ds. The power tools aznenda dnewn”llnml con i fgpettivi standard di qualith eurepel. Gli elettroutensili della

of our company are provided with a warranty period of 24 months for non-professional
use and 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase
of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the tool (retail
receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase docu-
ment is presented, In case the repair has to be done by our service department the cost
of transportation {to and from] is entirely bume by the sender [client). The tooks must be
sent for repair to the company or to an in the i way and
means of transport,

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables,

noswa azienda sona forniti con'un periodo di garanzia di 24 mesi per use non professionale
e di 12'miesi per wio professionale, La garanzia & valida dalla data di acquisto del prodotio.
La prova del diritto'di garanzia &l documento di acquisto dell'utensile {scontrino o fattura).
In nessun gaso lazienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore
di lavoro necéssarie se nom viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso
in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il costo del
trasporto (da e per) & interamente a carico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere
inviati per la rij i Z o ad un'officina i nel modo @ nel mezzo di
trasporte appropriate.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

i ch

1) Pezzi di ri 1 l'uso (pezzi di consuma),

switches, chucks ete.). 2) Utensili dannegglall dal mancato nspeltc- delle istruzioni del produttore.
2) Tools damaged as a result of i with the i f the 3)
3) Tools poorly maintained. 4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

4} Use of improper |ubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the
appliance plate.

7} Connection to a nen-earthed power supply.

8} Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps),

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the lool.

5) Strumenti datl gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un delfaria
indicata sulla targhetta dei dati tecnici.

7) Danni derivanti dall'uso di aria compressa impura e non filtrata,

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell'utensile,

9) Contatto dell'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione,

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un‘officina
non autorizzata.

auna diversa da quella

11) Contact of the tool with chemicals, er damage as a result of meist
12) Toeds that have been modified or opened by unauthorized personnel,
13) Broken p fi as a result of | use.

14) Tooks used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect ar material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty
procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty
of good operation, subject to compliance with the warranty terms, The spare parts or tools
that are replaced remain in the of our company, i other than those
mentioned in this warranty form, regarding power tools repair or damage thereof, do not
apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

11) i utilizzati per il noleggio.

12) i che sono stati modificati o aperti da n

13) Rottura di parti/i dl un uso improp

14) Strumenti utilizzati per il nolegglo.

La garanzia copre solo la gratuita del o che presenta un difetto di

fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, 'azienda
si riserva il diritto di sostituire I'utensile con un aftro modeflo corrispondente. Una volta
concluse tutte e procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell'utensile non potra essere
esteso o rinnovato, La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazio-
ne, & coperta da una garanzia di buon i di 1 anng, a irione che vengano
rispettati i termini della garanzia, | pezzi di ricambio o ghi utensili che vengono sostituiti ri-
mangoena in possesso della nostra azienda, | requisiti, diversi da quelli menzionati in queste
modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il lore danneggiamen-
to, non si applicano. La legge greca e | relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.




GARANCIA

GARANCUE

Mietet ¢ energjisé jané prodhuar sipas standardeve slllkm té vendosura nga kompan-
i@ jond, té cilat janié né me iane 1 cilisise, Mjetet
e energjisé té kompanisé soné jani siguruar me njé periudhi garancie prej 24 muaj
pér pirdorim jo profesional dhe 12 muaj pér pérderim profesional. Garancia éshié e
vlefshme nga data e blerjes s& produktit, Prova e sé drejiés sé garancisé éshté dok i

Elektriéni alati su proizvedeni prema strogim slantfanilma koje je postavila naga kompanija
a koji su uskladeni sa ima kvaliteta. Ebektricni alati nade
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 meseci za
profesionalnu upetrebu. Garancija vati od dana kupovine proizvoda. Dekaz a prave na ga-
ranciju je dok o kupovini elektrié alata (ral dajni ratun ili faktura). NI pod

i blerjes s mjetit [faturé ose faturé me pakicé). Né asnjié rrethané ndérmarrja nuk mb-
ulon koston pérkatése té pjesdve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés,
pérveg kur éshté paragitur njé kopje & dokumentit té blerjes. NE rast se riparimi duhet
té béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) 8shté téré-
sisht @ mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet t& dérgohen pér riparim né ndér-
marrje ose né njé punishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERIASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesiit reaervié gF pErdoren ni ményré natyrale si pasojié e pérdorur (furgat, kabllot, ndérr-
uesit, mbytjet etj).

2) Veglat e d si rezultat i
3) Mjetet & mbajtura keq.

4) i ose té

5] Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

&) DEmtimi pér shkak té njé lkdhje elektrike né njé tension tjetér nga al i treguar né pllakén
& pajisjes.

7} Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore,

8] Ndryshimi i tensionit aktual.

9) DEmtimet qi vijné si pasojé e pErdorimit t& it t& kripur (p.sh., lavatrige, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi q@ rezulton nga procedura ¢ papérshtatshme e pastrimit
1 mjetit,

Kimit té ud 1 prod

kofim nete pokriti rel troikove rezervaih delova | potrebno
odgovarajube radno vreme ako se ne predoti koplj o kupavini. U sluéaju da po-
jpravku treba da uradi nad servis, trofkove transporta (do | od) u potpunosti snosi podiljalac
(klijent). ElektriEni alati za popraviku se 3alju u firmu gde su kupljeni ili u ovlaiteni servis i to
tako da budu prikladne upakovani za transport.

I1ZUZECA | OGRANICENIA GARANCUE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trode kao posledica koridenja (Cetkice, kablovi, prekidadi,
stezne glave itd).

2} Alati edtedeni kao posledica nepoltovanja uputstva proizvedata,

3) Alati su lode edriavani.

4} Upatreba neodgovarajuéih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tretim licima besplatno.

6} Oftetenje usled elektrifnog prikljufka na napon koji nije naznafen na ploticl uredaja.
7 i jena ji

8} Promena napona struje.

9} Ditedenja nastala upotrebom slane vode (npr. madine za pranje veda, pumpe).

10) Odtedenje ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure Eidtenja alata,

11} Kantakt alata sa hemikalijama ili odtedenje ushed viage il korozije,

12} Alati hnje,e modrﬂ:omalo ili atvorile neoviadéens mbhe

11 Kentakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e
12] Mjete gé jang modifikuar ose hapur nga personel | paautorizear.
13] Pjesé/pérbdrés té thyer si rezultat | pérdorimit té papérshtatshém.
14) Veglat & pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetérm aivendésimin pa pagesé té komponentit gi¥basadet njé defekt prod-

13) Pol | kao rezultat
14) Adati Ioo]l % I:nmte za iznajmlijivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu tamenu komponente koja ima fabritku gredku ili materi-

hues ose disshtirn material, NE rast S NjE pjese rezerv splct

von té drejtién pir 18 évendEsuar mjetin me njé model lméfpehrk Pa!ilhent‘ pirfun-
duar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé Mnuk d01é gianet ose té
rinovohet. Zévendisimi | njé pjese rezerve, sé bashku rimity mibulchet nga

jalne nedostatke, U slutaju ja tadriava pravo zamene
k alata drugim od, i I roka, garantni
rok elektrilnog alata se ne produlava nitl obnavlja. Rezervni delwl ili Elektrigni alati koji su
jeni ostaju u posedu naie kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom

njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i me kushtet s Blesét

popravke, Je garancijom za 1 gedinu dobrog rada, koja podlele podtovanju uslova

ose mjetet gé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanksé song. K!rle‘!ﬁ.: pérveg atyre,
té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e mijeteve té
energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garandia.

GARANCUA \¢

garancije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovem obrascu garancije, u vezi sa popravkom elek-
‘ri€nog alata ili njegovim oftetenjem ne vale. Na ovu garanciju se primenjuju gréki zakoni |
swdpovarajuéi propisi.

L\ ~ ZARUKA

Elektritna orodja so bila izdelana v skladu s strogimi standardi nadega podjetja, ki so
usklajeni 2z ustreznimi evropskimi standardi kakovosti. Za elektridna orodja nalega
podjetja velja 24-mesefna garancija 1a fesionalne uporabo in 12 garancija
za profesionalno uporabo. Garancija velja od datuma nakupa izdelka. Dokazile o pravici
do garancije je dokument o nakupu orodja (maleprodajni rafun ali rafun). Podjetje v
nobenem primeru ne krije ustreznih strofkov nadoemestnih delov in ustreznih zahtevanih
delovnih ur, & ni p kapija Le mora popravilo opraviti nag
servisni oddelek, strodke prevoza (do in nazaj) v celoti krije podiljatel] (stranka). Orodje je
treba poslati v popravilo podjetju ali poobladeni delavnici na ustrezen nadin in 1 ustreznim

SK-
Elgktrickd niragie olo, vyrobené podfa prisnyech noriem stanovenych nadow spoloin-
ostou, ktoré sd ¥ silade B prisluingmi eurdpskymi normami kvality, Na elektrické narad-
ie nate), spglotnosti poskytijeme zdruku 24 mesiacov na neprofesiondine poutitie a 12
meslacov'na profésiondlne \poutitie. Zaruka plati od ditumu zakipenia virobku. Dokla-
Ihm_p ndroky na ziflke je doklad o kipe ndradia (maloobchodny doklad alebo fakudra).
Spolofnost v dadnom pripade’ néuhradi prisluiné niklady na nihradné diely a prisluiné
pofadévané pracowné hodiny, ak nie je predioiend képia dokladu o kipe. V pripade, e
opravu must vykonat'\nate servisné oddelenie, niklady na doprave (tam a spat) ndta
v plnej mierd odosielater’ (zikaznik). Naradie musi byt zaslané na opravu do sDoloEn

prevoznim sredstvom, osti alebo do Quteritovaného servisu vhodnym a

GARANCUSKE IZIEME IN OMEIITVE: VNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo raradi uporabe (itetke, kabli, stikala, glave 1} Nih diely, ktoré sa jii v ddsledku ia (kefky, kible, spin-
id.). ate, sklutovadla atd').

2) Orodja, ki 5o se pedkodovala zaradi navodil 2) Naradie pofkodené v disledku nedodriania pokynow wirobcu.

3) Orod)a, ki so slabo vedrievana.

4) Uporaba neustreznih maziv ali pripomoEkow
5) Orodja, ki to bila brezplagno dana tretjim osebam.

] Poikodhe zaradi elektrlEnEsa nnklmfka pri napetosti, ki ni navedena na plodici naprave.
¥ itev na omredje.

8) Snmmemba trenutne napetosti.

9] Polkodbe zaradi uporabe slane vode (npr. pralni stroji, érpalke).

10) Podkodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega postopka distenja orodja,

11) 5tik orodja s kemikalijami ali pedkodbe zaradi viage ali ieormqg

12) Orodje, Iusa |e pi lo ali odprie bj

13) il zaradi uporabe.

14) Oredja, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplafno zamenjave sestavnega delz pri katerem se pokafe
proizvodna napaka ali okvara materiala. V primeru A

3) Naradie nedostatodne udrilavané.

4} hodmyjch maziv aleba

5} Néradie posky tretim

&) e v ddsledku ia na iné napitie, ako je uvedené na titku
spotrebita,

7 Pripojenie k neuzemnenému adroju napajania,

B} Zmena aktudineho napdtia.

9) Poskodenie v dasledku poutivania slanej vody (napr, pritky, ferpadia),

10) Poikodenie alebe porucha vyplyvajica 2 nesprivneho postupu distenia ndstroja.

11} Kontakt nastroja s chemikiliami alebo potkodenie v dbsledku vihkosti alebo koréeie.
12) Nastreje, ktoré boll upravené alebo otvorené neoprivnenym persondlom.

13) v disledku

14) Naradie puuﬂeané na prendjom.

Zéruka sa vrfahuje len na bezplatnd vymenu soEiastky, ktord vykazuje wyrobnd vadu
alebo poruchu idlu. V pripade dielu si spo-

dela si podjetje pridrivje pravico, da orodje zamenja z drugim Po
xaklju(ku wseh garancijskih postopkov se uaraneusk\ rok orodja ne podalita ali obnovi, Za
dela z £ WDraleu vﬂja enoletna garancija za
dobro e 50 i i i pogaji. i deli ali orodje
ostanejo v lasti nadega podjetja. Zahteve, ki niso navedene v tem garancipskem obrazcu, v
zvezi 5 popravilom elektrignih orodij ali njihovih potkodb, ne veljajo. Za to garancijo velja
grika zakonodaja in sorodni predpsi.

loEnost wy uje prévo vymenif ndradie za iny zodpovedajici model. Po ukondeni
vietkych zdretnych postupov sa zdrutnd doba ndradia neprediivje ani necbnovuje. Na
wymenu nahradného dielu s noulalhom 1 opravu 52 vatahuje 1-rofnd zéruka na do-
bro previdzku pri dodriani ) diely alebo
niradie zostivajl vo nadej i Ine iadavky, ako si uvedend v
tomto zarelnom formuldr, l\-lra;uce sa opravy elektrickéhe niradia alebe jeho potkod-
enia, sa neuplatiujd. Na tito zdruku sa vzfahujl grécke zikony a prisluiné predpisy.




FTAPAHLIMA TAPAHLIMIA

BG NMK

.- anamm o CNOpes, CTROMM CTAAARAN, NOCTANENM 04 HaWaTa
OT HawaTa KOWTO Ca B (=24 el »a WM ce -] 33 HBAAWTET,
HAYECTHO, Ha Hawara e c {4 ANITEW HA HIWATY ce o ja on 24 meceum 3
CPOK OT 24 MECEUD 31 HEApOEcHOHAnHa ynotpeSa u 12 Meoeqa 32 b 12 P L BN
ynoTpesa. MAPAHUMATA & BAMMAKA OT AATATA HA 04 AATYMOT Ha Ha fokas 33 npago e 3a
33 NPAROTO HA BT 33 rwnema { G Ha anamwara | NOTEPAA MAK hakTypa). Mog HUKAKEN OKOAHOCTA
MAraznH MK GanTypal. B HUKAKEE Chyuai HE NOHPHES Ch PaIXDAM a3 HEMA A3 M NOKPWE © TPOLWGUH 33 ABADEN W C

HALTH M Ck . awo He Buae npeacraseHe  NoTpefHO paBoTHO BPEME, DCBEH 3HO HE C& NPETE Honkja og

HONWE OT SOKYMEHTa 33 nowkynxa. B cryyail qe pemosTeT TpRBBa Aa Guae waswpwen or

Bo caya namopa aa Buge HAWMOT CepBMCeH 0aaen

HALLKA C 3a (a0 » oT) ce NOEMAT HILAND OT HINPAWA4YS 33 NPeBE03 (A0 W ) € UBNOCHO 33R0AKEH o MCNPakaqoT [(KIHEHTOT). ANaTHHTE MOpa

[wnwenTa), ﬂurrwme«ww Tprbea aa Gugar 33 pemonT B wam B a3 Gugat 3 Ha MAK Ha Ha
P cepeulno HaYMH M C CPEACTOO, HEAYHH W

‘OCBOBC or LUMA W Or oC Ay AMOr AHA L

1) Pe3epEHM YBCTH, KOWTO C8 HEHOCBAT N0 ECTECTBEH HAYMH BCHEACTEME HA 1) ABADEW KOW C8 HOCAT NOCREAMLA HA [weru, wabiau,

MM [HETHM, KAGENM, KNKYOBE, NATPOHHALE W Ap.). NpesnEyBasH, $yTEpH HTH L.

2} HHCTpYMEWTH, NOSPEOEHH B PEIYATAT H3 HECNAIBAHE HA  HHC Ha 2)A peay, ¥ MHE .

NPOHIB0AMTENA. 3) AnathmTe crabio ce oapmyeaar.

3) Py KOMTO £3 ROWD 4) 6a Ha e

4 Ha naK ™, 5) Anathm ganesn ua TpeTH ewtrretr Becnaate,

5) TPETH ARUA. ) O nopagn P HA HANOM NOWHIKY Of OHG] WTO €

&) Noopean Ha P BpBIKA € P or HABEAEH W NAGYATI W3 ANAPATOT,

Ha TABEAKAT WA YPEAD, 7) MOBRESYBAMAE CO HEIEMEN HAND],

7) Cs WM B) MPOMEH HA HANOHOT WA CTRYjaTA.

B Mpomana B HANPEMEHMETD HA TORA.
9) NoBpeaa B PEIYATAT HA H3NOAIBAHETO HA CONEHA BOAA [HAND. NEPANHA MBLLIKHA, HOMIM).

9) OwreTyBaree kKD PEIYATAT Ha yNoTpeBata Ha cONend BOAA (HA NPUMER, MALIKHW 33
nepakse, mymnu).

10) Noepeaa wan T B PEIYATAT HA 33 nowMcTBaHE Ha  10) O nnu KAKD PEIYNTAT HA HEMNPABMAHO YHCTERE HA
MHCTPYMEHTA. anarkara.
11) HOMTaKT Ha MHCTRYMEHTE © KMMKHKANKH WKW NOBPELA B pezwnm«a BNAr3 WM HOPOIWA.  11) HOWTa®T H3 anaTHaTa C0 XEMMHANKMM, WAH OWTETYB3HE KIKD PEIYNTAT HA BNAra WK
12) M wouTo ca Guan CLE) KOpO3uja.
nepcoKan, 12)A 6 cTpana
13) Cuynenn B peIyATaT Ha X 13) CHpuse i ARAOBA/KOMNOHENTH KIKO PEIYATAT WA MECOGADETHS ynoTpeda.
14) MMCTRYMEHTH, HINOAIBANK MO HIEM. 14) AnaTia KoM CE HOPHETIT 33 HIHIjMYBIIDE.
FAPAHUMATA MOHPHBA CAMO NOAMAHE HA HokiTo Taj NOKPMED Camo GECNNATHA JAMEHA HA KOMNOWEHTATA KO[A NPETCTAEYEa
NPOMIBOACTEEH OeEKT AW NOBPEAA HA MaTepwana. B ciywai wWa AWnca e, BEbERT Wik J Heycnex. Bo chyuaj Ha HEAOCTATOR Ha DApeieH
PE3EPEHA WACT HOMNAHMATA CH JANAIBA NPABOTO A3 JAMEHH MHC ARYT € aen, o NpaBOTO 3 ja 3AMEHM ANaTHATA CO ApyT
mogen. Cneg np Ha BOMYHA L ' Cpow HA, o mogen. Mo Ha cuTe 3
HHE -} LU JaMAHETA HA PE3EPBHA YACT CTAXC 38 PEMBHT MEPHOA HA ANATHATE HE C8 CLE 3 Ha Aaen co
e nokp 1 6 I ! WanpaTa 3a [ o 1 rogusa ja 33 aobpo pi nog yonos
YENOBHA, HIACTH MM oCTaRaT eve Pig WausaTd (fla CE'NEOMNAcaT YCAOENTE 33 rapanua. I’e:eﬂwme AENOEA WM ANATKH HOM CF JAMEHETH

P or B TOIH OTHOEHD L] ) HAUKITS DCBEH e 8o
peMONTa M nam no TR, WE of npenarar. TpsusoTo Olil BO BpCKa CO Haw ¥ Ha 15 ANATHH, HE

L G MPUABFAT Kb TadH FApasLMA, i, M [P0 PEMYAATHER BIHAT 30 0830
GARANTIE NY 2 \\ GARANCIA

RO HUN
Uneltele electrice au fost fabricate in conformitate cu standarde stricte, stabilite de #z ek £ ;y‘ﬁr[dsa a altal szigond
compania noastrd, care sunt aliniate la standardele de calitate europene respective. smlnlmnénil:' el k vannak a rdpai mindségl
Uneltele electrice ale companiel noastre sunt previzute cu o pericad3 de garantie de 24 Cégunk el f nem is haszndlat esetén 24 honap, profess-

de luni pentru utilizare neprofesienald 5i 12 luni pentru utilizare profesionald. Garantia este
valabild de la data achizitiondrii produsului. Dovada dreptului de garantie este documentul
de achizitie a sculei (bon de casd sau facturd). In niciun caz societatea nu va acoperi costurile
relevante ale pieselor de schimb si ale orelor de lucru necesare respective dacl nu este

rionilis hﬁnﬂal esetén 12 hiénap gara m:lélv\allalunk A garancia a termék megvisdrldsinak
napjatél érvbfiyes. A jotaNdsi jog igazoldsa a szerszam visarldsat igazold dokumentum (kis-
kereskedelmi blokk vagy sadmla] A willalat semmilyen kirdlmények kdzitt nem fedezi a

késa it, ha nem mutatjik

prezentati o copie a documentului de achizitie. Tn cazul in care reparatia trebuie efs i
de eitre departamentul nestru de service, costul transportului (dus-intors) este suporlal in
intregime de citre expeditor (client). Uneltele trebule trimise pentru reparatii la

be a vasirlisi i a javitdst el el
a szdlliths (oda- és visseaszillivas) koltségei teljes egésrében a feladdt (igyfelet) terbelik, A
amokat javitdsra a feleld médon és sedllitdesek 1 kell elkildenl a villalathor

sau la un ateller autorizat in mod 5i cu mijloace de transport adecvate.
SCUTIRI 51 RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeard in mod natural ca urmare a utilizérii (perfi, cabluri,
intrerupdtoare, mandrine etc.).
2) Unelte a urmare a
3) Unelte prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzitoare,

5) Unelte oferite gratuit unor terpe entitdgi,

) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice 1a o altd tensiune decit cea indicatd pe
plicuta aparatului,

7) Conectarea la o sursd de alimentare electrich nelegati la pimint,

B) Schimbarea tensiunii de curent,

a) Deteriorsri rwullate din ulullxarea apel sirate (de mmplu masinl de spilat, pompe).
10D

a aparatului.

11) Contactul sc b himics i ca urmare a umiditdtii sau coroziunii.
12) Unelte care au fost medificate sau deschise de citre personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utiliziri necorespunzitoare.

14) Uneltele utilizate pentru inchiriere.

0] il instructiunilor producatorulul.

Gamn!la acoperd numal inlocuirea gratuitd a :Umpcmenl!l care Drmnli un defect de
il I cazul li de
del

igi rezerva dreptul de a inbocui seula cu un alt Dupd inchei

tuturor

vagy egy erre felhatalmazott mihelybe.
GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A haszndlat é médon (kefék, kibe-
lek, kapcsolék, tokmamyok stb.).

2) A gyartd i be nem tartisa sérilt

3) Rosszul karbantartott szerszdmok.

4) Nem vagy

5) i ing stadott 3

B A i i eltérs il eredd kirok.
7) Nem foldelt dramforrishor vald csatlakoztatis,

8) Az dram fesziltségének meguiltozisa

9) Sés vizh dlatdbal ereds kirok (pl. épek, s2i ik

10) A készilék nem tiszritdsi eredd ki dis vagy

11) A szerszdm I wagy ned: éghdl vagy korrdzidbol ereds
kirosodds.

12) Olyan y vagy nyitottak fel.
13) A nem hasznalat ki eltbrott

14) Bérbeaddsra haszndlt szerszamok.

A garancia csak a gydrtdsi hibit vagy anyaghibat mutatd alkatrész ingyenes cseréjére ter-
jed ki, Egy adott potalkatrész hidnya esetén a villalat fenntartja a jogot, hogy a sterszimot
egy misik megfeleld modellre cserélje. Az dssres garancidlis eljbrds lezdrasit kivetden a

_prboedurilof de garantie, pericada de garanfie a sculei nu se S e
Inlocuirea unel piese de schimb cu taxd de reparatie este acoperit de o garantie de 1 an
de bund functionare, sub rezerva respectiril conditiilor de garantle. Plesele de schimb
sau sculele inlocuite rdmdn in posesia socletdtli noastre. Mu se aplic cerinte, altele decit
cele mentionate in acest formular de garantie, privind repararea sculelor electrice sau
deteriorarea acestora. Legea greacd 5i reglementdrile aferente se aplicd acestei garantii.

sperazdm idlis ideje nem h b meg és nem djithatd meg. A javitdsi dijjal
terhelt patalkatrése cseréjére 1 év jorallis vonatkozik, a jotdllasi feltételek betartasa mel-
lett. & lcluerélt vagy cégiink Az elektro-
mos k javitdsd a jelen jotallisi nyilatkozatban embi-

vagy
tettektdl eltérd kivetelmények nem érvényesek. A jelen jitillisra a grbg tdrvények és a
wonatkozd ebbirisok venatkoznak.



GARANZUA

GARANCUE

Mir
L-ghodod tal-energija gew if; i skont

stretti, stabbiliti mill-| kumpanua

Elektricni alati pmlmd’enl U prema stroelm standardima, koje je postavila nada twrtka i

taghna, i huma allinjati mal-istandards ta’ kwalith Ewrope] rispettivi, L-ghodod tal
tal-kumpanija taghna huma pprovduti b'perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal utu mhux
professjonali u 12-il xahar ghal utu prefessjonali. Il-garanzija hija valida mid-data tax-xirl
tal-prodott. Preva tad-dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-ghodda (iréevuta jew
fattura bl-imnut). Taht l-ebda dirkestanza |-kumpanija mghandha tkopri |-ispita rilevanti
tal-ispare parts u s-sighat tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja
tad-dokument tax-wiri. Fkai Ii t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiia no
tal trasport {lejn u minn) tithallas kollha kemm hi mill-mittent (klijent). L-ghodda ghandha

ghat-tiswija lill ija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod u |-mezzi
tat-trasport xierga.

u INUIET TA

1) Spare parts || Jilbsu b'mod naturali bhala konsegwenza tal-utu (xkupiljl, kejbils, swictijier,
éokkijiet eéé ).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta’ nuggas ta” I

3) Ghodod mizmuma hain.

4) Uiu ta “lubrikanti jew attessorji mhux xierga.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika bhvultagg differenti minn dak indikat fug il-pjanéa
tal-apparat,

7] Konnessjoni ma’ prowvista ta’ energija mhux ertjata,

) Bidla fil-vultagg kurrenti,

9) Hsara li tieridulta rill-ubu ta’ ilma mielah et., magni tal-hasil tal-hwejjed, pompi).

10 Hsara jew hsara li tirrizulta minn prodedura ta’ tindif mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta” l-ghadda ma’ kimici, jew hsara bhala ridultat ta® umdita jew korrutjonl.

12) Ghodod l gew modifikati jew miftuha minn persunal mhux awtorizzat.

13] Partijiet/komponenti miksura bhala ritultat ta ‘uiu mhux xierag.

14) Ghodod uiati ghall-kera.

Hl-garanzija tkopri biss i i minghajr hlas tal-komponent,li jippretenta difett
fil-manifattura jew hsara materjali, F'kad ta' nuggas ta' spare part spetifika, il-kumpanija
tirrizerva d-dritt Il tissestitwinxi F-ghodda b'mudell kerrispondenti iehor Wara |i jkunu gew
kenkiugi I-protedur kollha ta” garanzija, il-perjodu ta’ garanzija tal-ghodda maghandusx jigi
estid jew impedded. 1s- mstltuzz]anl ta’ spare part hil-las tat-tiswija hild keperaminn ga-

ranzijata’ senata’ a, soggett ghall mat-terminl ta L-Is-

pare parts jew ghodod i jigu sostltwm Jibgghu fil-pussess tal-kumpanija ﬁglma Rekwigiti,
minbarra dawk imsemmija f'din il-formola ta’ garanzija, rigward it-tiswija, tah ghodod tal-en-,

i su s kvalitete. Elektricni alati nade tvrtke
dolaze s d 24 mjeseca 22 wporabu i 12 mjeseci za prefesionalnu
uporabu, Jamstvo vrijedi od dana kupnje proizvoda. Dokaz o jamstvenom pravu je doku-
ment o nabavi alata (potvrda o prodaji ili faktura). Tertka ni pod kojim uvjetima neée pokrith
trodkove rerervaih dijelova | potrebnih radnih sati ako kopija dokumenta o nabavi nije pre-
dofena. Ako pnpra\ral( lleba obaviti nata pnstpmda]na shufba, trodkovi prijevoza (povrat-
(kupca). Alati se moraju poslati na

ouplavak kvrtkl il mdlonll:; na i natin | im
sredstvima.
1ZUZECA | OGRANICENIA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovl koji se prirodno istrofe nakon uporabe (metla, kabell, prekidadi, stezne
glave itd.).

2} Mlati oftedeni kao rezultat nepodtivanja uputa proizvodata.

3) LoZe odriavani alati.

4} Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno da,|u trehm stranama

6} Oitetenja tbog 8 licitog od onog "
na plodici uredaja.,

7} Prikljucak na nezemaljsko napajanje.

8) Neprihvatljiva fluktuacija napana.

9) Odtedenja nastala uperabom slane vode (npr. perilice rublja, pumpe).

10) Oftedenja ili kvarovi keji su posljedica nepravilnog postupka &iééenja uredaja.

11} Kontakt alata s kemikalijama Hi eftefenja nastala viagom il korozijom.

12) Alati koje je modificiralo il otvorile neoviatteno osoblje.

13) Stomljeni dij kao rezultat uporabe.
14} Alati koji se koriste za iznajmijivanje.
Jamstvo pokriva samo zamjenu koja ima i ili

kvar hardvera. U slutaju da nedostaje odredeni rezervni dio, tvrtka radriava privo zamijeniti
alat dregim odgovarajutim modelom. Maken zavrietka svib jamstvenih postupaka, jamstve-
ni rok alata nete se produliti Il obnoviti. Zamjena rezervnog dijela, kao | trodkevi popravka,
pokriveni su jednogodiZnfim jamstwom na debre funkcloniranje, uz po&tivanje jamstvenih
wijeta. Rezervni dijelovi ili zamijenjeni alati ostaju u posjedu nade tvrtke. Zahtjevi, osim
onih navedenih u ovom jamstvenom obrascu, kojl se odnose na popravak ebektrifnih alata
ili njihovo oftetenje, ne primjenjuju se. Gréko prave i njegovi propisi primjenjuju se na ovo

ergija jew hsara taghhom, ma j; IHligi Griega u i relattivijapplikaw jamstvo.
ghal din il-garanzija.
GARANTIA N L\ ~ GWARANCIA
3] PL
Lash eléctricas han sido fabricadas de el estrictas normas, establecidas  Elgktr rgodnie 2 rygorystycznymi normami usta-

por nuestra empresa, que estin alineadas con las respectivas normas de calidad ewropeas.
Las herramientas eléctricas de nuestra empresa tienen un periodo de garantia de 24 meses
para uso no profesional y de 12 meses para uso pmﬁeslunal La garantia es vilida a partir de la
fecha de compra del producto. La preeba del d ia es el doc de compra
de la herramienta (ticket de compra o factura). La empresa no se hard cargo en ningdn caso
del coste de las piezas de recambio y de las horas de trabajo as $i no se

Tostaly
lunml grzez naszy fiome; ktdre s3 zgodne : odpowiednimi europejskimi lwrmalm Ja-
kosc. Elek‘lmnu'l‘edlla nasze firmy 53 objete 24- mym okresem
dla_uiytky, nlenldes”mal'neja i 12-miesigeznym dla uiytku profesjonalnego. Gwa-
fancja jest waina gg'l‘ﬂar\r zakupu produktu. Dowodem prawa do gwarancii jest doku-
ment zakupu narzedzia (parsgon lub faktural. W zadnym wypadku firma nie pokryje

presenta una copia del documento de compra, En caso de que 13 reparacidn tenga que ser

diedni homow Ergicistamiennych | wymaganych godzin pracy, jedli nie zo-
stanie dx kopia zakupu. W gdy naprawa musi zo-
Ak wy preez nist dzial serwisowy, koset transportu (do i 2) jest w calodei po-

realizada por nuestre departamento de servicio, el coste del (ida y vuelta) correrd
acargo del {cliente). Las b deberdn ser enviadas para su

noszony przerinadawce (klienta). Narxedxla muszy zostal wysfane do naprawy do

I aun taller la fe ¥
EXENCIONES ¥ RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgasten de forma natural come consecuencia de su uso
{escobillas, cables, interruptores, mandriles, etc.).

firmy lub w lednl sposth | frodkami transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czeéci zamienne, ktdre zufywajj sie w spostb naturalny w wyniku uiytkowania (szczotki,
l:able pr:efqanlkn. uchwyty itp.)

2] dafiadas como ia del inc de las i del w wyniku ni ia instrukcji

fabricante. 3) Nanzdxua e konserwowane,

3 Hc-rrarnmms mal mantenidas. 4) Ugywanie ni iwych smardw lub

4] ] decuad 5} Narledna prael:mm- mcodnralmn- osobom :r:ec.m

5 Herram.entas cedidas gratuitamente a terceros, L] yezrym o napigciu infym nit wskazane

&) Dafios debidos a una conexién eléctrica a una tensidn distinta de la indicada en la placa
del aparato.

7] Conexién a una fuente de alimentacién no puesta a tierra.

&) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafos debidos al uso de agua salada (por ejemplo, lavadoras, bombas).

10 Dafios o mal funci de un procedimi de limpieza i

de la herramienta,

11} Contacto de la herramienta con productos quimicos, o dafios como

ia de la

na tabliczee znamionowe] urzqdrenia.

7) Podigezenie do nleuziemionego frddia zasilania.

&) Zmiana naplecia pradu.

9} Uszkodzenia wynikajgce 2 uiywania stonej wody (np. pralki, pompy).

10} Uszkodzenia lub nieprawidiowe dziatanie wynikajgce z niewfadciwego czyszczenia ur-
23dzenia.

11} Kontakt narzgdzia u:hemlta!laml lub uszkedzenie w wyniku wilgoci lub korozji.

humedad o la corrosidn,

12) que hayan sido o abiertas por personal no autorizade.
13) Piezas/compaonentes rotos coma consecuencia de un uso inadecuado.

14) Herramientas utilizadas en alguiler.

del c

La garantia cubre dnicamente |a sustituc un defec-
to de fabricacién o fallo de material. En caso de falta de un repuesto espec[ﬁw la empresa
se reserva el dereche de sustituir la ot i Una vez
concluidos todos los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la herramienta
no se ampliard ni renovard, La ftucion de una pieza de hio con cargo de repa-
racidn estd cubierta por una garantia de 1 afio de buen I‘lm:lonamnemu. siempre aur se
cumplan las condiciones de la garantia, Las piczas de recambio o

12) g ktére xosl.ah' lub ulwartu proez meupcmainmnv personel,
13} ¥ w wyniku i
14} Narzgdzia urvwane de wynajmu,

Gwarancja obejmuje wytgcznie wymiang ktdry wykazuje wade

produkcyjng lub awarie w braku czedci [

firma zastrzega sobie prawo do wymiany narzedzia na inny odpowiedni model. Po za-

koriczeniu wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na narzgdzie nie zosta-

nie przediufony ani odnowiony. Wymiana cagici xamlennel a oplaty 1a naprawg Jest

objgta rocng swaranqa dobrege driatania, pod
i crgtei i lub

permanecen en pasesidn de nuestra empresa. No se aplican ateos requisitos, distintos de los
mencionades en este formulario de garantia, en relacidn con la de b

dzia porostajy w posiadaniu nas-
inne nit W niniej: j
naprawy lub uszkodzeni k nie majq Do ni-

ej firmy,

eléctricas o sus dafies. La ley griega y las normativas relativas se aplican a esta garantfa,

niejsze] gwarancjl majy zastosowanle prrepisy prawa greckiego | prrepisy pokrewne.
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